



FRANCO-FRANCO-FRANCO



Apoteosis de España y Triunfo de Franco

CON ENTUSIASMO INMENSO, INENARRABLE, ESPAÑA ENTERA HA CELEBRADO LA FIESTA DE LA VICTORIA. ESPAÑA HA CELEBRADO SU VICTORIA SOBRE SUS ENEMIGOS CON PLENO CONOCIMIENTO DEL VALOR DE SU LIBERACION. LA FIESTA HA CONSTITUIDO UN APOTEOSIS GRANDIOSO DE ESPAÑA, DE SU EJERCITO, DE LAS VIRTUDES DE SU PUEBLO, DE LA RENOVACION DE SUS TRADICIONES Y DEL PRINCIPIO DE UNA NUEVA ERA DE GRANDEZA CIMENTADA EN LA GLORIA.

PERO LAS FIESTAS GRANDIOSAS DE AYER NO FUERON SOLO ESTO, CASI ESTARIAMOS POR DECIR QUE FUERON MENOS ESTO QUE OTRA COSA: LA EXPRESION DEL AGRADECIMIENTO ENLOQUECIDO DE UN PUEBLO HACIA SU SALVADOR. TODO, AYER, ESTABA PRESIDIDO EN LOS ESPIRITUS Y EN LOS LABIOS, COMO EN LAS FACHADAS DE LOS EDIFICIOS, POR UN NOMBRE Y POR UN HOMBRE: FRANCO.

AL FINAL DE SU GUERRA DE LIBERACION SE ENCUENTRA NUESTRO PAIS CON QUE TODOS SUS ANHELOS, TODAS SUS ASPIRACIONES LAS CONCEBE BAJO LA GUIA Y LA FERREA JEFATURA DEL HOMBRE PROVIDENCIAL QUE LE HA SALVADO EL SER AL ENCAUZAR, ORGANIZAR Y LLEVAR A FELIZ TERMINO UN MOVIMIENTO EMPEZADO EN FORMA ESPONTANEA E INSTINTIVA. EL ALZAMIENTO, EN EFECTO, SE PRODUJO ESPONTANEAMENTE EN EL PAIS, PERO HA SIDO FRANCO QUIEN LE HA DADO FORMA HASTA CONDUCIRLE, FRENTE A LA COALICION INICUA DE NUESTROS ENEMIGOS, AL PARTE VICTORIOSO Y DEFINITIVO DEL 1.º DE ABRIL DE 1939.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA HAN SIDO, POR TANTO, EN DEFINITIVA EL TRIUNFO DE FRANCO, EN SENTIDO SEMEJANTE A LOS TRIUNFOS DE LOS ANTIGUOS CESARES ROMANOS CUANDO A LA VUELTA DE UNA CAMPAÑA VICTORIOSA EL IMPERIO ENTERO SE POSTRABA A SUS PIES. PERO CON DIFERENCIAS ESENCIALES EN FAVOR DEL TRIUNFO DE NUESTRO CAUDILLO: ESTE TIENE UN ASPECTO ESENCIALMENTE PROVIDENCIALISTA Y ESPIRITUALISTA, EN EL SENTIDO QUE LA VICTORIA LA ATRIBUIMOS A SU AUTOR GENIAL, FRANCO, PERO SABEMOS QUE HA SIDO PUESTO EN EL SITIO QUE OCUPA POR LA PROVIDENCIA QUE LE HA ESCOGIDO PARA SALVACION DE ESPAÑA. Y SABEMOS, TAMBIEN, QUE LA VICTORIA TIENE UN OBJETIVO MAS ELEVADO QUE EL QUE PUDIERA TENER BAJO UN EMPERADOR ROMANO: AHORA SE TRATA DE LA SALVACION DEL PUEBLO, NO DE LA SOBERBIA DE UN HOMBRE; POR ESO ESPAÑA NO ESTA A LOS PIES DE FRANCO SINO QUE ESTA DETRAS DE EL PARA SEGUIRLE UNIDA Y EN ORDEN HACIA SUS GRANDES DESTINOS.

Y ESPAÑA LE DA AL CAUDILLO LOS DOS GRANDES INSTRUMENTOS DE SU REGENERACION, INSTRUMENTOS QUE, POR OTRA PARTE, SON EN GRAN PROPORCION OBRA DE FRANCO: EL EJERCITO Y LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA. EL PUEBLO EN ARMAS Y EL PUEBLO ORGANIZADO PARA LA LUCHA CIVIL.

CON ESTOS DOS INSTRUMENTOS PODEROSISIMOS, Y QUE CADA DIA IRAN PERFECCIONAN-DOSE, FRANCO TIENE EN SUS MANOS IRREMISIBLEMENTE EL DESTINO DE ESPAÑA.

SEPALO TODOS, AMIGOS Y ENEMIGOS, LA NUEVA ESPAÑA SERA LO QUE EL GENERALISIMO FRANCO, ILUMINADO POR LA PROVIDENCIA, DISPONGA EN SU INMENSO Y GENIAL PATRIOTISMO. ESPAÑA LO HA DICHO ASI EN LA APOTEOSIS Y EL TRIUNFO DE AYER.

En una jornada de apoteósico entusiasmo toda España celebra con grandiosos festejos el Día de la Victoria

La Nación entera--pueblo, Ejército y Falange--festeja la gloria inmarcesible de su invictísimo Caudillo

200.000 hombres desfilaron admirablemente en un Madrid enfervorizado y delirante

MAGNIFICO DISCURSO DEL GENERALISIMO

Madrileños, españoles: En este Madrid mártir, liberado ya de la tiranía de la horda, habéis visto hoy el Desfile de la Victoria. Ciento veinte mil guerreros en formación perfecta, dotados del material más moderno y eficiente, como representación del millón de hombres que han formado en las filas de nuestro Ejército nacional. Lo que significa nuestra victoria lo sabéis vosotros mejor que nadie: la existencia de nuestra Patria. Testigos sois de mayor excepción cuantos sufristeis aquella tiranía y vísteis cautiva a España, sometida a un yugo extranjero y bárbaro, enfangada en la charca criminal del marxismo.

El martirio de Madrid es la acusación más grande que pueda formularse contra los dirigentes rojos que, batidos, derrotados en todas las batallas, vencidos sin remedio, sacrificaron la capital inútilmente, haciendo escudo de la población no combatiente y entregándola maniatada a los métodos perversos del comunismo ruso.

Ni un momento cesó la actividad y el afán de nuestras tropas para lograr vuestra liberación; pero había que tomar la capital sin destruirla ni sepultar bajo sus escombros la vida de tantos hermanos en la santa Cruzada. Metódicamente, fuimos labrando la victoria y nuestros triunfos dieron respuesta adecuada al histórico "no pasarán".

Ni un día de descanso. Dos años y medio de campaña templaron en el duro yunque de la guerra el ánimo de nuestra juventud, de la que sacrificamos lo mejor para llegar a este día de gloria y de triunfo en que, al desfilarse el Ejército de la Victoria afirma ante el mundo la independencia y la grandeza de España.

En nuestra campaña son conocidas de todos muchas páginas guerreras heroicas y sublimes, pero no se conocen otras también espinosas y duras que libramos en el orden político interior y exterior y en el orden económico para dar potencia a nuestro Ejército y hacer posible aquélla.

Nuestros enemigos reconocieron muy pronto el triunfo seguro de nuestra Causa, al advertir la superioridad de nuestra técnica y nuestro espíritu, y entonces concibieron en los turbios cenáculos internacionales el propósito de prestar ayuda eficaz al ejército rojo con el fin de agotar nuestra fuerza, descomponer nuestra retaguardia y crear así el clima favorable a un pacto que, traicionando la sangre derramada, hubiera entregado de nuevo España al extranjero.

Pero no contaban nuestros enemigos y sus cómplices con el heroísmo de nuestro pueblo ni con nuestra capacidad de iniciativa y de abnegación, y tropezaron con el espíritu de este pueblo, con su valor y su recia voluntad de vencer.

Esta victoria no hubiera sido posible si el espíritu disociador hubiera invadido nuestro solar y hubiera faltado la unidad sagrada que a todos animó en la Cruzada.

Terminada victoriosamente la guerra yo os aseguro que España superará todas las pruebas. Después de las sufridas, nada puede ya impresionarnos. Amamos la paz, porque sentimos a España y somos avaros de la sangre de nuestras juventudes, pero sobre todo está su dignidad y su independencia.

Nuestro deseo es colaborar en las tareas para la pacificación de Europa; mas para ello ha de ser supuesto permanente y noble de todos los pueblos no intentar siquiera rozar nuestra soberanía y nuestra libertad económica y política por la que, precisamente, hicimos nuestra guerra. No podemos olvidar que nuestros soldados cayeron en los campos de batalla por que así ocurriera. Sería, pues, además de inútil un obstáculo para nuestro acercamiento a determinadas naciones, el que, con propósito de presionarnos de un modo reflejo en el campo político, quisieran cercarnos en lo económico pensando que otra vez podrían abrirse camino los grandes intereses, de antiguo hostiles a nuestra independencia y nuestro poderío. Sepan todos que esto será ya, para siempre, un imposible.

Yo quisiera, españoles, que la unidad sagrada que alienta en vuestro común entusiasmo y en el fervor por la obra de nuestros combatientes, no decaiga jamás. Ha sido la base de nuestra victoria y en ella se asienta el edificio de la nueva España. Yo no puedo ocultaros en este día los peligros que todavía acechan a nuestra Patria. Terminó el frente de la guerra, pero sigue la lucha en otro campo. La victoria se malogrará, si no continuásemos con la tensión y la inquietud de los días heroicos; si dejásemos en libertad de acción a los eternos disidentes, a los rencorosos, a los egoístas, a los defensores de una economía liberal que facilitaba la explotación de los débiles por los mejor dotados.

No nos hagamos ilusiones. El espíritu judaico que permitió la alianza del gran capital con el marxismo, que sabía tanto de pactos con la revolución antiespañola, no se extirpa en un día y aliena en el fondo de muchas conciencias.

Mucha ha sido la sangre derramada y muchos los sacrificios de las madres españolas en nuestra santa Cruzada, para que permitamos que la victoria pueda malograrse por los agentes extranjeros infiltrados en las empresas o por el torpe murmurar de gentes mezquinas y sin horizonte.

Hacemos una España para todos. Vengan a nuestro campo los que, arrepentidos de corazón, quieran colaborar a su grandeza, pero si ayer pecaron no esperen les demos el espaldarazo mientras no se hayan redimido con sus obras. Para esta gran etapa de la reconstrucción de España necesitamos que nadie piense volver a la normalidad anterior. Nuestra normalidad no son los casinos, ni los pequeños grupos, ni los afanes parciales. Nuestra normalidad es el trabajo abnegado y duro de cada día para hacer una Patria nueva y grande de verdad.

Haced examen de conciencia, madrileños. ¿Es que creéis que sin la frivolidad pasada hubiérais sufrido el dominio rojo? ¿Es que hubieran sido batidos nuestros héroes del Cuartel de la Montaña? Yo os aseguro que no; que el triunfo de la revolución antiespañola fué posible por la inconsciente inhibición de tantos españoles. Acabaron, pues, los días fáciles y frívolos en que sólo se vivía para el presente. Nosotros viviremos para el mañana. No es una frase hueca y sin contenido la de nuestro Imperio. A él vamos, pero sólo lo lograremos con renunciaciones, con sacrificios, con austeridad y con disciplina.

Pero para coronar nuestra gran obra necesitamos que a la victoria militar acompañe la política. No basta ordenar la unidad sagrada. Hace falta trabajarla, llevar la doctrina y las nuevas consignas a todos los lugares.

Que vosotros seáis los colaboradores en la nueva empresa, de la que son fuerzas de choque las juventudes que en los frentes de batalla y en las cárceles sombrías recogieron de labios de tantos héroes su último Arriba España.

Esta es la misión de nuestro Movimiento. Hay que dar a la Patria cuanto se tiene y no se lo da quien guarda reservas mentales, quien se sienta ofendido al ser apartado de un puesto o de un servicio. Nuestro cargo se sirve como la centinela en constante tensión y sacrificio y se relevan cuando la natural fatiga lo aconseja. Esta ha de ser la moral de la nueva España, el concepto de nuestro Movimiento y con ella haremos que los laureles de la victoria no se marchiten jamás.

Españoles: Arriba España. Viva España.

DEL TIEMPO Y TAL....

La mañana de ayer fue muy grata, la tarde también y si refrescó en la noche, ello no fue inconveniente para que, como los de la mañana y la tarde, los actos y festejos ofrecieran notas tan extraordinarias de animación que no recordamos otras tan señaladas y espléndidas. Logroño celebró el Día de la Victoria con alegría inusitada y no se irá fácilmente de nuestra memoria ni el regocijo inmenso ni el aspecto de la ciudad que, por la noche, merced a la profusión de iluminaciones, semejaba un ascuá de oro.

La enorme animación concedió buena parte a los cines, en los que se proyectó un programa muy interesante. Hoy en el Moderno se proyectará otro selecto a base de una película de Clark Gable y Mirna Loy en los primeros papeles.—C. M.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

De conformidad con las órdenes dadas por el Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Zaragoza, se declara hoy 20, día festivo, en todos los centros docentes.

¿Circulación de oro o intercambio de mercancías?

El curso que durante las últimas décadas ha tomado el empleo del oro en el mundo, ha determinado una dimensión internacional sobre la actual posición del oro en la Economía mundial. A través de todas las dificultades de la Economía mundial ha conservado el oro tal predilección que algunos Gobiernos velan cuidadosamente para no perderle. Más del 90 por 100 de las existencias de oro del mundo se encuentran en los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y Suiza. Más del 60 por 100 se halla en los Estados Unidos. Es natural que dada esta repartición y la manera de valerle de él, el oro no desempeña en el comercio mundial el papel que podría desempeñar.

La insensata política económica de la postguerra ha ido restringiendo cada vez más el papel del oro. La única utilidad que hoy tiene es la de servir de reserva para fines guerreros o de arma en la guerra económica. La carencia de oro y divisas oro en una serie de países obligó a adoptar sistemas de compensación.

No puede negarse que algunos pueblos han hecho excelentes experiencias con la política despendida del oro. Esto no obsta para que actualmente tengan todavía un considerable interés en procurarse divisas oro porque sólo así pueden comprar en los mercados mundiales ciertas materias primas. Sin embargo el cuadro que se ofrece respecto a la importancia del oro, es de tal naturaleza, que en los últimos años se ha ido confirmando plenamente la teoría sentada hace muchos años por el economista alemán Knapp para el cual el dinero es una creación del orden jurídico de un Estado y cuya seguridad no depende de una cobertura metálica, sino de la confianza del pueblo en el futuro desarrollo de la política, seguida por su Gobierno. Con esto se ha producido en realidad una amplia demotización del oro. Esta experiencia no habrá ya modo de repararla en el futuro. Si esto es así, es solamente cuestión de tiempo cuando adoptarán los Estados que no disponen de yacimientos de oro el intercambio de mercancías en sí.

Un signo de gravedad para el oro es el tratado económico entre Rumanía y Alemania, en el cual se ha conseguido sin una sola divisa, todo lo que antes no parecía posible más que utilizando grandes cantidades de oro. El que en este mismo tratado faltan por completo empréstitos políticos, es decir remesas de oro o de divisas, será un estímulo para los Estados agrarios del mundo, que a la larga se impondrá porque es lógico y práctico. Para un país es una cuestión sencillísima la de decidir si quiere hacer negocios después de haberse colocado previamente bajo la dependencia política de otro país (el ejemplo clásico son los esfuerzos que actualmente hace Norteamérica para colocar en el Brasil grandes créditos) o si quiere llegar al mismo resultado mediante el simple intercambio de productos que deja a las dos partes plena libertad de acción. Es claro que esta alternativa habla claramente en favor del intercambio de mercancías, es decir, por un comercio de compensación libre del oro.

LA CORRESPONDENCIA PARA SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE DIRIGIRA AL Administrador de Nueva Rioja Apartado, 28.-Logroño

CONFEDERACION DE MUJERES CATALUNYAS DE ESPAÑA UNION DIOCESANA

Semana de la Madre

LA MADRE DEL SACERDOTE

¿Qué papel más augusto! ¿qué misión más admirable! Yo me inclino con profunda admiración y respeto, con veneración, ante estas santas mujeres, humildes hijas del pueblo muchas veces, que al ver a sus hijos revestidos de la suprema dignidad de Ministros de Dios, les miran con una ternura respetuosa, rayana en la adoración.

Yo he conocido una, hija del pueblo como antes dije; cuando su único hijo tuvo catorce años, le llevó ella misma al noviciado de una Orden religiosa; pasaron los años...viuda ya y ancianita asistió a la Consagración de su hijo elevado a la Prelacia y destinado a evangelizar lejanas tierras. Poco después moría asistida por las religiosas de la misma Orden de aquel hijo que en los dilatados bosques del Brasil, llevaba la divina palabra como semilla de salvación. Murió sin casa, sin familia, asistida por la caridad de unas santas mujeres, pero ¡con qué gozo se presentaría ante el Supremo Juez a darle cuenta de su vida que fue un continuo sacrificio!

¿La madre del sacerdote! Vosotras, las que veis germinar en el alma de vuestro hijo esas inclinaciones que hacen vislumbiar un llamamiento divino, no tratéis de ahuyentarlo por un sentimiento de egoísmo-maternal. Dios es quien os dio este hijo y a El se lo debéis. La misión de la madre es el sacrificio, y si este sacrificio os lo pide Dios, hacédselo como la madre de que antes os hablaba, llevadle vosotras mismas la prenda más cara de vuestro corazón, que El sabrá recomendaros.

Y nosotras, inclinémonos con veneración ante la madre del sacerdote. Ella participa, en parte, del carácter sagrado de su hijo, porque su misión no ha terminado al dejarle en el Seminario; ella, desde el retiro de su casa, lejos de ese hijo, tiene el deber de ayudarle en su vocación. ¿Cómo? Con sus oraciones; la vida de esta madre debe ser una oración constante, una súplica perpetua para que no vacile su hijo en la senda por la cual Dios le ha llamado. Y si esa madre pertenece a las altas esferas de la sociedad, en cada uno de los actos a que la llame el puesto que en ella ocupa, tiene el deber de pensar si aquella visita, aquel espectáculo, aquella imposición de la moda, es compatible con el augusto título de madre de un sacerdote.

Las lágrimas y oraciones de Santa Mónica hicieron del vacilante Agustín una de las lumbreras de la Iglesia. Las que tengáis la dicha de que vuestros hijos sean elegidos por Dios a su santo Ministerio, tomad a esta gran Santa por Modelo y Patrona; orad como ella, y si Dios os prueba, ¡lorad como ella! Y vuestros hijos serán Santos.

JULIA GARCIA HERREROS ***

Esta tarde, a las seis y media, y organizada por su Corte de Honor, se celebrará en la Redonda solemne, cultos para conmemorar el aniversario de la Virgen Santísima del Pilar.

Se ruega a las madres logroñesas, que con tan buen espíritu han acudido a las conferencias correspondientes a la Semana de la Madre, no dejen de asistir a rendir este homenaje a la Madre de Dios. A Ella fue encomendado el fruto espiritual de las jornadas que vamos celebrando y, digno remate de las mismas, será el postrarnos de hijos ante su Pilar bendito, pidiéndole su bendición para que la España que con tanta predilección amó, sea plenamente reedificada por medio de la madre cristiana.

Sube el nivel medio de vida del pueblo alemán

Para formarse una idea de la gran mejoría que ha experimentado el nivel medio de vida del pueblo alemán a partir del año 1.933, basta con echar una ojeada a las estadísticas de consumo. En los artículos de primera necesidad, el consumo por habitante aumentó notablemente en 1.937-38. Por ejemplo, la carne de 421 kilogramos, subió a 477; en la mantequilla de 75 a 87 kilogramos, y en la leche, de 105 a 110'7 kilogramos por habitante y año. También se ha registrado un considerable aumento en el consumo de otros productos: así la cerveza que subió de 51'4 a 70'2 litros; los cigarrillos de 85 a 131; y los cigarillos de 487 a 670 por año y persona. Esta mejoría se debe en gran parte al aumento del número de obreros industriales y sobre todo a la subida de los salarios; en efecto, en 1.932 el total de salarios percibidos ascendió a 5.400 millones de marcos, y en 1.938 a 13.400 millones. Por consiguiente la cuota por individuo ha pasado de 1.459 a 1.783 marcos anuales. Ahora bien, como las tarifas se han mantenido estables de acuerdo con la prohibición de elevar los precios, la renta efectiva de jornales aumentó muy considerablemente, en particular por los suplementos de eficiencia, horas extraordinarias y la intensificación del trabajo a destajo.

SECCION RELIGIOSA

Domingo Infraoctava de la Ascensión

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA: SAN JUAN, XV, 26-27; XVI, 1-4

"En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Paréclito, Espíritu de Verdad, que yo os enviaré de parte del Padre y que procede del Padre, dará testimonio de mí. Y también lo daréis vosotros, que estáis conmigo desde el principio.

Os he dicho estas cosas para que no os escandalicéis. Os echarán de las sinagogas y se acerca el tiempo en que quien os oiere muerte creará que hace un obsequio a Dios. Os tratarán de esta manera, porque no conocen al Padre ni a mí.

Mas os lo advierto para que cuando llegue la hora os acordéis de que os lo tenía anunciado.

Continuase aún en esta Dominica infraoctava de la Ascensión, la relación evangélica del discurso de despedida, que después de la última cena dirigió Jesucristo a sus Apóstoles; y en esta parte anuncia el Divino Salvador la venida del Espíritu Santo, que tantos consuelos y dones había de derramar sobre la Iglesia y sobre los Apóstoles, y cuya festividad está ya próxima.

La eficaz predicación de los Apóstoles que tantas conversiones alcanzó entre los judíos, y aún más entre los gentiles; el don de hacer milagros y el de profecía que tanta autoridad dió a los predicadores de la fe; ciertos grandes castigos como la destrucción de Jerusalén, anuncio y figura del juicio final, son testimonios del Espíritu Santo, que es el Espíritu de la verdad, de la santidad, de los milagros y de la profecía, y el que da a los Apóstoles y a la Iglesia la virtud y los dones necesarios para cumplir con el fin que Cristo les señaló, de continuar su obra redentora.

Los Apóstoles y, sus sucesores, los Sacerdotes de la Iglesia Católica, reciben, pues, del Espíritu Santo, todos los dones que necesitan para hacer cuanto hacen en su Sagrado ministerio. Por esto dijo Jesucristo en su discurso: "Y también vosotros daréis testimonio de mí". Y en todas las épocas de la Iglesia se ha visto bien probada la asistencia del Espíritu Santo. Porque la eficacia de la divina palabra, la virtud de los Sacramentos instituidos por Jesucristo, los milagros de todos los tiempos y lugares, y la victoria de la Iglesia sobre todos sus enemigos, prueban a los incrédulos e impíos, "la divinidad y santidad de Cristo, y su poder de juzgar y castigar con sentencia y sanción inapelables". Este es el testimonio que el Espíritu Santo da al mundo por medio de los Apóstoles.

Pero el mundo, o sea los hombres mundanos y perversos, que no pueden negar la verdad con razones, cierran los ojos a los testimonios del Espíritu Santo, y desconociendo a Dios Padre y al Hijo de Dios, persiguen a los Apóstoles de Cristo, que predicaban una doctrina contraria a los vicios y pasiones que a tales hombres dominan.

Porque no es la facultad de creer; no son las dificultades de entender, como sofisticadamente sostienen los incrédulos, lo que impide el Acatamiento de la razón a las doctrinas de la Iglesia, sino la podredumbre del corazón y el encamajamiento en las torpes pasiones. Creer para entender; y para creer con fe viva, limpieza de corazón y penitencia. Incrédulo, te domina un vicio repugnante; Convierte tu corazón a Dios abandonando el vicio, y de un Agustín, Mantique, te puedes tornar en un gran santo.

El domingo Infraoctava de la Ascensión es Semidoble, y los ornamentos son de color blanco. Se canta Gloria y Credo. Los señores Curas Párrocos ofrecen la Misa por sus feligreses.

SANTA VISITA PASTORAL CONFIRMACION

Tendrá lugar próximamente en las iglesias parroquiales de esta capital. Los padres de familia llenarán las cédulas que han de entregar a los

respectivos párrocos al presentar sus hijos para ser confirmados por el Excelentísimo y Reverendísimo Señor Obispo.

Dichas cédulas serán enviadas a domicilio por los niños de las Escuelas y Colegios, a los que se las entregarán sus profesores.

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS A MARIA SANTISIMA DEL PILAR.—La función que esta tarde se celebrará en la iglesia de la Redonda, dará principio a las siete, en vez de las seis y media que se tenía anunciado.

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la iglesia de San Bartolomé, para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará misa rezada dándose la Comunión.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando normas para el destino de Jefes, oficiales y suboficiales del Ejército.

Dictando normas para el destino de los Jefes, oficiales y suboficiales de las Unidades a quienes afecta el licenciamiento de reemplazo.

Se dictan disposiciones para la apertura de hoja de servicios al personal retirado al que se le haya concedido el reintegro en situación de actividad.

DESTINOS.—Comandante de Infantería don Manuel Eguiluz Franco, de la 87 División al 51 Batallón del Resimiento de Carros de Combate número 1.; Alférez de Complemento don Luis Serrano Pla, don Antonio Camdevilla Martínez, al Regimiento de Ballón número 24.

Peregrinación al Pilar

La Victoria dada por Dios y alcanzada por nuestro invitado Caudillo, el Generalísimo Franco, ilumina el soliar patrio y llena de alegría nuestros corazones.

El agradecimiento es natural, y como, además, muchos prometimos acudimos a visitar a la Santísima Virgen del Pilar, en su trono zaragozano, una vez terminada la Cruzada, ha llegado el tiempo de cumplir, como españoles, lo que prometimos como cristianos y, al efecto, se está formando una peregrinación de personas de toda condición y sexo, que, saliendo de Logroño a pie, cubra la distancia hasta Zaragoza en cinco etapas, siendo la vuelta en ferrocarril.

Los que deseen inscribirse o adquirir detalles, relacionados con esta peregrinación, y tomar parte en ella, pueden consultar con el organizador de la misma, señor Parguellos, calle del Cristo, número 20, tienda.

Viva la Virgen del Pilar! ¡Viva España! ¡Vivas y vivas por el Rey!

Riojanos y aragoneses, a Zaragoza e pie, en penitencia!

Avisos y Noticias

Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir, la anciana señora doña Bonifacia García Lomo, que contaba en nuestra capital lo mismo que la doliente familia, con numerosos afectos y amistades, como se patentizó en el acto del enterrio celebrado ayer mismo, y que se vió sumamente concurrido.

A los hijos de la finada, D. Jacinto, maestro nacional, don Pedro, industrial de esta plaza, doña Juana y doña Martina Antón García; hijos políticos, hermano y demás familia hacemos presente nuestro sincero pésame.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

En la Cocina Económica entréssé ayer cinco pesetas María Teresa Elías, a quien la Junta envía las gracias.

Visite hoy mismo la exposición de "MUEBLES ORUE", Once de Junio núm. 9 (junto al Banco de España).

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

Entre los niños que se acercaron por primera vez a tomar el Pan de los Angeles, con motivo de la festividad de la Ascensión del Señor, figuraba José Manuel Vallejo de Grandes, hijo de nuestro estimado amigo el acreditado farmacéutico, don Román Vallejo, que lo hizo en la capilla del Colegio de San José, que regentan los HH. Maristas, profusamente adornado y plena de iluminación.

El monísimo niño, que vestía precioso traje adecuado al acto que por primera vez realizaba, fué acompañado por sus padres y preciosa hermanita, trasladándose luego al restaurant de "Los Leones", donde obsequiaron a sus amistades con un espléndido desayuno.

Felicitamos al pequeño comulgante y a sus venturosos padres. También comulgó por primera vez en la capilla del Colegio de las Madres Concepcionistas de Vara de Rey, la menisima niña Elvirita Santos Sabrás, hija de nuestro buen amigo el ingeniero de Caminos, don Manuel Santos Saralegui.

La niña que vestía precioso traje de blanco y amplio y magnifico velo del mismo color, fué igualmente acompañada por sus papás y ahueños y más tarde, en su domicilio, obsequió a infinitad de amigas que a su vez la obsequiaron con espléndidos regalos.

Reciban todos nuestra felicitación, especialmente el venturoso padre que, gracias a nuestro glorioso Ejército, se ha visto liberado de aquel Madrid rojo y ha podido asistir al acto religioso tan deseado de ver a su hijita acercarse a la Sagrada Mesa.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

Agustín Reboiro Sáenz, Abogado, participa a su clientela que se ha puesto al frente de su bufete, instalado en Avenida de Colón, 48, 1.º, Teléfono 1925, Logroño.

A la avanzada edad de 77 años, falleció ayer en nuestras capital doña Crisanta Pérez García, que era muy estimada por su bondadoso carácter y su vida de laboriosidad.

Reciban sus apenados hijos, don Basilio, doña María y don Emilio Parajo Pérez y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por su irreparable destracta.

Riojanitos Nueva especialidad de la Casa ROMERO

Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confección de FELIPE ROMERO. General Mola, 32. Teléfono 1262.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Eusebio Gili Sebastián, de 29 años, jornalero, de heridas contusas, leves, en ambos pies por atropello de automóvil en la calle del General Mola; Bernadino Calzada Sáenz, de 43 años, jornalero, de herida leve en el muslo derecho, por mordedura de perro.

Unos pasos más y llegará usted a Once de Junio, 9, en donde encontrará la exposición de "Muebles Orue", con el más variado y selecto surtido.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 3. DE 11 A 1.

Relación de los salvoconductos para Barcelona, recibidos en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia, los que pueden ser recogidos por los interesados, en la Secretaría de este Centro.

Manuel Murda Hernández, Santiago Astino Ribera, José Antonio Jiménez Ojarte, Gabriel Aisa Treviño, Pedro Merino García-Vaquero, Vicente Vallejo Saínz, Adoración Melgosa de Miguel, Dolores Pérez Ruiz, Rosalia Sancho Ramírez, María Rodríguez García, María García Martínez, Ester Lanau Vaquero, Carmen García Rueda, Dolores Martínez Escudero, Sara Martínez Escudero, Consuelo Carbonell Martínez, Eugenia López de Murillos, Soledad Munilla Sáenz, Felicitas Calavia Arellano, Julia Herandi Molinero, Vicenta Plaza Ruiz, Agustina Otero Loza, Elena Sáenz Pérez, Segunda Villanueva Rivas, Jesús Maza López, Leonardo Miguel Jiménez y Salvador Soler Guix.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4.— Telf. 15-17.

El Cuerpo de Socorros y Salvamentos del Ayuntamiento de Losroño, y con ocasión del segundo aniversario de la trágica muerte en acto de servicio de los arquitectos señores Ceballos y Alamo, ha organizado para los niños de la mañana de hoy, en la Iglesia parroquial de Santiago el Real, una misa de réquiem en sufragio de sus almas.

Terminada la misa, se trasladarán los asistentes al cementerio para rezar un responso, y a su vez depositar sobre las tumbas, sendas coronas de flores.

Este piadoso recuerdo de los que fueron compañeros y subordinados de los que dieron su vida, cumpliendo sus deberes, dará nueva ocasión a renovar cerca de las apenadas familias el testimonio de sentida condolencia, a la que cordialmente nos sumamos.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

Corte de Honor de Señoras a María Santísima del Pilar

DIA 20 DE MAYO DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA

La Corte de Honor de Señoras, con motivo de celebrarse este día el Aniversario de la Coronación, ha organizado los siguientes cultos para dar gracias a tan Excelisa Señora por el feliz término de la guerra y en sufragio de nuestros caídos:

A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión. A las SIETE de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio del mes de María, Allocución del M. I. Sr. Director de la Corte de Honor, Consagración a la Santísima Virgen, Reserva y Salva.

La Unión Diocesana de Mujeres Católicas, que del 14 al 21 celebra la Semana de la Madre, se une a la Corte de Honor a María Santísima del Pilar, scabado modelo de Madres y Forjadoras de la Hispanidad.

Siendo esta una de las Comuniones reglamentarias se ruega a las señoras asociadas la puntual asistencia.

Si no ha visitado ya la exposición de "MUEBLES ORUE", en la calle Once de Junio número 9, hágalos y no le pesará.

C. Montoya VILLANUEVA, 8

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: J. Gómez, uno de alfalfa; Roque Medel, cuatro de idem; Jacinto Yabar, uno de idem; J. Sáinz, dos de idem; Luis Santos, uno de azúcar; Marco y Ramires, cuatro de pulpa; Luis Gabas, uno de baldosa; B. Martínez, uno de carbón; B. González, uno de carbón, y Miguel Cerdá, dos de carbón.

Doctor Chavarría

Laboratorio - Análisis clínicos PREPARACION DE AUTOVACUNAS V. de Rey, 10, 1.º, Tel. 10-81. Logroño

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

La sencillez es el gusto y la elegancia del mueble moderno podrá apreciarse en la exposición de "MUEBLES ORUE", Once de Junio, 9.

Almacenes Garrigosa GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE NO DEJE DE VISITARLOS

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— Bonifacio García Lomo, de 75 años, de Ortigosa de Cameros; Luisa López Ortega, de 44 años, de Calahorra; Isidra López Gutiérrez, de 81 años, de Alcañadre; Clotilde Mesasterio Martínez, de 71 años, de Vitoria. Matrimonios.— Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

¡Pídalo! 2 TABLETS de Doloretas el sobre original

La magnífica jornada en Madrid

Millares de palomas volaron sobre la tribuna que ocupó el Generalísimo, a quien el General Varela impuso la Gran Cruz Laureada en medio de imponentes ovaciones

La animación y alegría de la capital de España mantúvose hasta pasada la media noche

AQUI ESTA ESPAÑA

Un día de gloria y grandeza bajo la mirada de Franco, el Caudillo victorioso

De nuestro enviado especial ANTONIO LOMA-OSORIO

Hoy hemos visto en Madrid la gloria y la grandeza de España; hemos visto el genio del Caudillo, encarnado en esa espléndida representación del poderoso Ejército que él creó en plena guerra para la gloria y la grandeza de España, y que esta mañana ha realizado la más brillante y magnífica parada de cuantas puede registrar la inmortal historia militar de nuestra Patria.

Con los ojos del espíritu, hemos visto a las banderas laureadas de otras gestas pasadas, de imborrable recuerdo, remozarse, con más vigor que nunca, ante el cuadro de suprema belleza que ofrecía el desfile de nuestras heroicas e invencibles legiones de hoy, ante el gran capitán que la Providencia les ha depurado, ante su Generalísimo.

Hemos visto, también, el despertar decisivo de España en la juventud valerosa encuadrada en esas legiones, y en la muchedumbre unida y plétórica de entusiasmo en el amor a la Patria, que era un solo corazón y una sola garganta para aclamar frenéticamente y sin cesar al salvador, a Franco, su guía en el camino del honor y de la gloria. Y hemos sentido, cuantos presenciábamos el desfile, la más intensa y noble emoción ante la unidad realizada, que se nos mostraba más palpablemente que nunca; la de la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria.

Nos parece imposible, cuando menos ahora, reflejar todas las emociones de este día glorioso. Esto nos ofrece tema para muchas crónicas y no para ser recordado en una sola, perseguida, como ésta, rápidamente con la impresión del momento.

Queríamos en estos instantes ser poetas y tener la inspiración más alta, para escribir un canto triunfal, más sonoro y más expresivo, que aquel famoso de Rubén Darío, que esta mañana recitaba a nuestro lado, ante el micrófono de Radio Nacional, Fernando de Córdoba y que, a pesar de la admirable belleza de sus estrofas y de la entonación exacta y sentida que le prestaba el insuperable locutor, parecía pálida visión ante cuanto veían los ojos y sentía el corazón en aquellos momentos.

Pero ello es vana esperanza. No podríamos, no, reflejar esta visión de gloria y grandeza, y mucho menos en esta hora en que hay tanta emoción y en que Madrid es todavía clamor intencional con exaltación frenética de España y Franco. Sólo podríamos sentir y comprender, y desear que así sea hasta en el último español.

La jornada de hoy ha constituido un espectáculo maravilloso, pero, sobre todo, una visión magnífica del resurgir potentísimo de España y el más elocuente testimonio de fe y de amor patrio.

Y eso ha sido en Madrid y ante el mundo, porque el grandioso acto de hoy tendrá resonancia universal sin duda, como ha sido la mejor respuesta que España ha podido ofrecer a los que dudaban de su vitalidad en sus inagotables reservas y de la forma ostensible de la voluntad de Imperio que en ella había renacido.

Ante las representaciones diplomáticas extranjeras se ha manifestado hoy la Nueva España, tan cercana, y sin embargo tan distinta de la del inmediato ayer.

Han pasado más marciales y gloriosas que nunca nuestras invencibles tropas en desfile triunfal, precedidas por capitanes esforzados y famosos, como los de nuestros tercios de antaño, y precedidos, también, por el luminoso flamear de banderas victoriosas; con banderas victoriosas y Crucifijos alzados (visión robusta de la firme catolicidad de nuestra Patria) los Tercios de requetés navarros... y las baterías potentes de nuestra moderna artillería, carros de asalto, tanques, servicios motorizados, y una perfectísima organización ambulante de servicios auxiliares y técnicos, todo con orden, brillantez y grandeza insuperables.

La presencia del Cuerpo de tropas voluntarias italianas, excelentemente organizadas, y de la Legión Cóndor, de tan eficaz actuación en nuestra campaña libertadora, dio lugar a un homenaje entusiasta a las grandes naciones amigas, con delirantes vítores de la muchedumbre...

Y en lo más alto Franco, que, bajo una nube de palomas, himnos de paz y heraldos de victoria, había recibido, de manos del Ilustre General Varela, la Cruz Laureada de San Fernando, concedida por el Gobierno a impulso de la justicia y el deseo, unánimemente expresado por los españoles.

El Caudillo, rodeado por los Caballeros laureados, por el Gobierno y las más altas jerarquías de la Iglesia y del Ejército ha visto como le amará y le ama su pueblo que esta mañana ha puesto toda el alma en las aclamaciones.

Terminado el gran desfile, al interpretarse los Himnos Nacionales, la muchedumbre ha cantado el Cara al Sol, como una descarga intensísima de emoción, que ha prestado solemnidad especial a los versos en aquellos momentos

LOS GRANDIOSOS ACTOS

COMIENZA LA ANIMACION EN LA MADRUGADA

MADRID.—Desde las primeras horas de la madrugada las fuerzas que habían de tomar parte en el desfile de hoy, acamparon en los sitios cercanos a la Avenida del Generalísimo, que habían sido ya previstos en la orden del Estado Mayor del Ejército del Centro. Buena parte de las fuerzas procedían de El Pardo, Vicálvaro, San Fernando, Camillas y otros cantones, donde se alojaban. Los vecinos de las barriadas donde acamparon, recibieron a las tropas con vivas al Ejército, al Caudillo y a España, y confraternizaron con ellas. En algunos grupos, los vecinos relataban a los soldados la odisea pasada en Madrid durante la dominación roja. Industrias de las barriadas obsequiaron a los soldados con vino y bocadillos.

Las tropas tomaron a primera hora rancho en frío de que todas iban provistas.

En la madrugada, el vecindario de Madrid se lanzó a la calle para ocupar buenos sitios con objeto de no perder detalle del desfile. Muchas personas iban provistas de comida previendo la duración de la gran parada militar.

Mucho antes de comenzar el acto, la Avenida del Generalísimo y Paseo del Prado se hallaban abarrotados de público.

Fuerzas del Ejército cubrieron la carrera hasta la Plaza de Cánovas, lugar de dislocación de las fuerzas que desfilaron, y desde la Cibeles hasta el Palacio Real, por la Gran Vía, sitios por donde había de pasar el Generalísimo después del desfile. También estaba cubierta la carrera por fuerzas del Ejército, Guardia Civil y Asalto.

A las ocho de la mañana el público había llenado todas las tribunas y las innumerables filas de sillas colocadas a lo largo de la Avenida del Generalísimo y se agolpaba en balcones, ventanas y azoteas.

En la Castellana, esquina a la calle de Lista, se alzaba la tribuna del Generalísimo. Consta de dos cuerpos. Detrás había dos pilares unidos por un arco del que pendía el escudo de España. Sobre el escudo campeaba el Erito de Victoria y en los pilares, repetido seis veces, el nombre de Franco, Franco, Franco.

La tribuna tenía instalación de micrófonos y, debajo de esta figura el anagrama de Victoria de la Universidad salmantina.

A la derecha de la tribuna se hallaba la destinada a los miembros del Gobierno, y a su izquierda la de los Generales y Cuerpo Diplomático.

Enfrente se alzaban la tribuna destinada a la Prensa nacional y extranjera, la de la señora y demás familiares del Caudillo, y la de los Consejeros Nacionales y miembros de la Junta Política.

Delante de la tribuna del Generalísimo se colocaron las banderas, pendones y estandartes históricos, de los que eran portadores oficiales del Ejército. También ondeaban numerosas banderas nacionales y de los países amigos con las banderas del Movimiento, Flechas, Yuso y casa de Borgoña.

en que se vivía en cumplimiento de las estrofas del bello canto de guerra y de paz y "Volverán Banderas Victoriosas" se había hecho, presente que la muchedumbre veía presente, y presente también con más alegría para el futuro la Primavera de grandeza de Cielo, Tierra y Mar espléndida y que necesitaba para hacerse realidad el gran Caudillo: a Franco, el único que con la ayuda de Dios pudo obrar el milagro.

La brillante Caballería mora, rodeando al Generalísimo, cuando éste ha salido de su coche descubierto, en unión del General Saliquet con los invitados que rodeaban las tribunas, ha puesto un bello y expresivo colorido en el magnífico cuadro del que ha sido música preciosa los incesantes vivas a España y al Caudillo.

¡España ha visto hoy su gloria y su grandeza!

Toda la Avenida estaba cubierta de gallardetes.

Poco antes de las ocho comenzaron a llegar los miembros del Gobierno. El primero fué el General Gómez Jordana, quedando todos reunidos a las 8'20. También fueron llegando a su tribuna los Generales Jefes de los Cuerpos de Ejército y Divisiones que habían de desfilar, que recorrieron a caballo la Avenida hasta Colón y se colocaron después

La concesión de la Laureada al Generalísimo

Al heroico Caudillo que salvó a la Patria y a la Civilización

El texto del decreto concediendo la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo, dice así:

Tras las jornadas gloriosas del Ejército y terminada totalmente la guerra, todos los Caballeros laureados, recogiendo el sentir nacional, acordaron en consejo, solicitar la Laureada de San Fernando para el gran Caudillo de España, que con sobriedad magnífica, dió cuenta de la terminación de la campaña con el histórico Parte en que dice: "En el día de hoy, derrotado y cautivo el ejército rojo, las tropas nacionales han ocupado los últimos objetivos militares. La Guerra ha terminado".

El triunfo de las armas nacionales se logró por el esfuerzo admirable del Ejército, integrado por el pueblo español, que tan generosamente dió su sangre, ensalzando por toda la opinión ante la que da magnífico ejemplo el Generalísimo que, iniciado y artífice del Glorioso Movimiento, logrando reducir aquellas jornadas en que el enemigo contaba con enorme cantidad de elementos de Mar, Tierra y Aire, el Caudillo consiguió con su tenacidad, primero, organizar el Ejército y después transportar a la Patria las fuerzas del Protectorado y en continuas victorias reconquistar gran parte de Andalucía y Extremadura, hasta lograr el enlace con las que luchaban en el Norte.

Después de 33 meses de lucha, de verdadera epopeya y con etapas tan gloriosas como las del Alcázar de Toledo y Santa María de la Cabeza, marcha sobre Madrid, liberación de Oviedo y del Norte, paso del Aljambra y del Segre, el avance hasta el Mediterráneo, la campaña del Ebro, verdadero alarde de estrategia militar en que comenzó a derrumbarse la resistencia enemiga, hasta dominar totalmente el territorio nacional.

No se trata solamente de un general en jefe que llena los requisitos que se mencionan en el artículo 35 de la Orden de San Fernando para su ingreso en ella, sino de un gran Caudillo que, al frente de la Nación en armas, supo salvar a su Patria y prestar, además, el mejor servicio a la paz, derrotando al bolchevismo y salvando a la civilización seriamente amenazada.

Es, pues, un acto de justicia, en el que el Gobierno interpreta el sentido del país y por ello, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 35 del reglamento de la Orden de San Fernando, aprobado el 5 de junio de 1920, a propuesta del ministro de Defensa Nacional y como Vicepresidente del Gobierno, vengo en disponer:

Artículo primero.—En virtud de lo dispuesto en el artículo 35 de la Orden de San Fernando y cumplir plenamente sus preceptos, se concede al Capitán General don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, la gran Cruz Laureada de San Fernando.

Dado en Madrid el Día de la Victoria, a 19 de mayo de 1939. El ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila. El Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana.

Las palabras del General Varela

El General Varela, al acercarse al Generalísimo para imponerle la gran Cruz Laureada, pronunció las siguientes palabras:

El Gobierno, en nombre de la Patria, acuerda conceder la gran Cruz Laureada de San Fernando a nuestro heroico Caudillo por haber salvado a la Patria y a la civilización.

Yo, como delegado del Gobierno, tengo el altísimo honor de imponerle la Gran Cruz.

frente a la tribuna del Generalísimo, delante de una alfombra de flores que con pétalos de rosa, rojos y amarillos, formaban el Yugo y las Flechas y el Víctor salmantino.

LLEGA EL GENERALISIMO Y ES RECIBIDO APOTEOSICAMENTE

A las nueve menos veinte, un toque de atención anunció la llegada del Caudillo, que lo hizo en coche descubierto acompañado del General Saliquet. Se le tributó un recibimiento apoteósico. El público no cesaba de clamar Franco, Franco, Franco. El Generalísimo saludaba a todos brazo en alto.

Poco antes de subir a la tribuna, millares de palomas volaron sobre su coche. El entusiasmo no decreció en ningún momento.

Recibieron al Generalísimo los miembros del Gobierno, todos los Generales y los treinta caballeros laureados, entre los que se hallaban los Generales Varela, Aranda, García Escámez, marqués de Castejón, Moscardó y Tella, cuatro marinos, un sargento de Oviedo y otro laureado de la Guardia Civil y Carabineros, que le acompañaron a la tribuna. Una vez en ella, el Generalísimo subió al templete central.

LA IMPOSICIÓN DE LA LAUREADA AL CAUDILLO

Seguidamente, el Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, dió lectura al Decreto por el que se concede al Caudillo la Gran Cruz Laureada de San Fernando, cuya lectura escuchó el Generalísimo visiblemente emocionado.

Acto seguido, el dos veces laureado General Varela, se acercó al Generalísimo, pronunciando unas palabras de afecto y de elogio al Jefe del Estado y le impuso la placa y la banda de la preciada condecoración, mientras el público prorrumpra en vítores y aplausos. El Generalísimo y el General Varela se

abrazaron entre las aclamaciones de la muchedumbre.

A continuación, Generales, Jefes y Oficiales y todo el público puesto en pie escucharon el Himno Nacional.

Seguidamente los miembros del Gobierno, que vestían todos de uniforme, excepto el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, que iba de chaquet, se trasladaron a su tribuna y los Generales no laureados a la suya, entre ellos los Generales Queipo de Llano, Martín Moreno, García Pallares y Camón y los Almirantes Cervera, Moreu y Basterreche.

En la tribuna a ellos destinada, se encontraba todo el Cuerpo diplomático y el Gran Visir, acompañado de los moros notables. En la representación eclesiástica estaba el Nuncio de S. S., el Cardenal Primado y los Obispos de Madrid-Alcalá y auxiliar de Toledo.

EL DESFILE DE LAS FUERZAS

A las 9'5 comenzó el desfile. Abrió éste el General Solchaga en coche descubierto con su Estado Mayor, el guión enlace motorizado y la escolta, cuyos vistosos uniformes en azul llamaron la atención del público, que aplaudía entusiasmado.

Seguía después el Cuartel General de las fuerzas legionarias. Al frente de él iba el General Gamba con su Estado Mayor. Integraban estas fuerzas, la División Littorio, con diez batallones que manda el General Bitoel; las Flechas Verdes, mandadas por el General Batisti, con tres batallones; Flechas Negras, con tres batallones, mandados por el General Babini y Flechas Azules, mandadas por el coronel Lacerta, con tres batallones, un batallón ciclista, dos de ingenieros y un batallón de Camisas Negras.

El desfile de las fuerzas legionarias duró hasta las diez.

Seguía después la Agrupación de Artillería Vittorio Veneto, con 38 baterías motorizadas y 152 cañones; la columna Solera, con 70 tanques, una compañía de motoristas y ametralladoras y un grupo antitanques motorizado.

Los soldados de la División Littorio desfilaron muy rígidos y el público a su paso gritaba "Duce, Duce, Duce". Se redobló el entusiasmo al paso de las Camisas Negras, quienes al situarse ante la tribuna del Generalísimo extendieron el brazo levantando su puñal.

Después de la Infantería y Artillería legionarias, desfiló la División de Caballería con un banderín, cuya mitad era la bandera española y la otra la bandera italiana. A continuación la sección ciclista de C. L.; la sección de Ingenieros mandada por el General Buche, una pasarela flotante, similar al Cuerpo de Pontoneros españoles y cuatro camiones con remolcadores y barcasas metálicas.

Seguidamente las brigadas de Bersaglieri y la famosa banda de Bersaglieri con su traje tradicional del Piamonte.

Después comenzaron a desfilar las tropas españolas que lo hicieron con extraordinaria marcialidad e impecable presentación.

Primer desfile una sección de Infantería de Marina y marineros del "Velasco", "Cervera", "Canarias" y "Navarra".

Después, las agrupaciones del Sur y del Ejército de Levante, mandado por el General Orgaz.

A continuación, el Cuerpo de Ejército de Navarra mandado por el General Solchaga, que tomó parte en toda la campaña de liberación del Norte e intervino en la rotura del frente de Aragón en marzo de 1938.

Detrás del General Solchaga y a caballo, seguidos por sus Estados Mayores, desfilaron los Generales de las Divisiones cuarta y quinta de Navarra, don Juan Bautista Sánchez y don Camilo Alonso Vega, respectivamente, y el General Tella, jefe de la 63 División del Cuerpo de Ejército de Navarra, desfilando doce batallones de Infantería y Milicias, con un total aproximado de quince mil hombres.

Con una separación de medio kilómetro desfiló después el Cuerpo de Ejército de Maestrazgo, mandado por el General García Vallín, seguido por los Coronels Delgado, Serrano, Galera y Mohamed ben Mizian, jefe de regulares. En representación de este Cuerpo de Ejército que se distinguió en la conquista de todo el Norte de Cataluña y

que participó en la operación de Toledo, desfilaron cuatro tabores de Regulares, dos banderas de la Legión, con sus guiones desgarrados y siete unidades de tipo batallón, entre ellas el glorioso Tercio de Lúcar.

En este momento voló el primer trimotor y empezó a llover ligerament.

Sigue a esta unidad, el primer Cuerpo de Ejército que manda el General Espinosa de los Monteros. Este Cuerpo, como se sabe, tuvo a su cargo el cerco de Madrid, sosteniendo el frente más duro y difícil de toda la guerra en las líneas inmediatas a Madrid.

Luego el General Cas y los Coronels Losas y Ríos Capapé, desfilando nueve unidades de tipo batallón, un tabore de Regulares y un Bandera de la Legión.

A continuación pasó la Falange de Marruecos, de intervención destacada en la contienda.

Sigue el Cuerpo de Ejército de Toledo, que manda el General Ponte, al que acompañan los Generales Bartomeu, Cerroquino y Valenzuela y el Coronel Arias.

En este momento, son los once de la mañana, y ante la tribuna del Caudillo han desfilado unos cien mil hombres. El entusiasmo no cesa un momento. A esta misma hora hace su aparición la primera escuadrilla aérea. Los aviones cruzan el cielo en número superior a 500. Sesenta y tres aparatos dibujan la palabra FRANCO con admirable precisión. Pasa otra escuadrilla formando el emblema del fascio italiano.

Siguen las banderas de Falange.

A continuación desfila la agrupación de desfiles de Somosierra. La manda el General Serrador, defensor del Alto de León. Le acompaña el Coronel Valverde, jefe de la 72 División, que desfila al final por tratarse de una unidad íntegramente motorizada. Esta agrupación desfila con unos doce batallones, entre ellos el de esquiadores, cuya compañía ha prestado valiosos servicios en todos los frentes de las altas montañas. Los aviones siguen cruzando el firmamento, formando el nombre de Franco.

Detrás de estas fuerzas pasa el Cuerpo de Ejército de Guadiana Tajo, que manda el General Múgica.

Este Cuerpo realizó una labor anónima y muy dura, por tener un frente muy fácil a las incursiones enemigas.

Al Generalísimo le seguían los Coronels Santa Pau, Puentes y Pimentel.

A las once y media de la mañana empezaron a pasar ante la tribuna las primeras fuerzas de la División de Caballería que manda el General Monasterio, el cual rehabilitó el uso de la Caballería en los tiempos modernos. El primer avance con tanques rusos fué detenido en los campos de Seseña por las fuerzas de Caballería.

En primer lugar va la policía montada del Ejército del Sur, con sus típicos trajes. Esta Caballería prestó servicios muy valiosos a las órdenes del General Queipo de Llano. Después desfilan 25 escuadrones, de los que 5 son de la vistora Caballería indígena, tres de ligera con caballos negros y con sus armas adornadas con banderas. Después gran cantidad de material móvil, en el que figura una sección motorizada. Tropas motorizadas, soldados de Infantería con ametralladoras en camiones, con fusiles ametralladores que llevan un dispositivo especial en el camión para que puedan colocarse en primera línea, etc. Desfila una Bandera de la Legión, un tabore de Regulares, un batallón de ametralladoras y dos baterías.

Desfilan también tanques cogidos a los rojos en perfecto estado, cuatro piezas de antitanques, la agrupación de Carros de Combate sobre camiones, y camiones cisterna.

En este momento, doce de la mañana, llueve con alguna intensidad. En las tribunas se asuanta impávidamente la lluvia. Lo mismo hace el público, que permanece en sus puestos.

Después desfilan las fuerzas especiales motorizadas de la Legión Cóndor, sobre unos 500 vehículos. El General de las fuerzas se sitúa a la derecha del Generalísimo, al que acompaña durante el desfile de las tropas de su mando, que pasaron ante la tribuna a unos 15 kilómetros por hora.

Gran parte de las baterías antitanques y equipos técnicos eran mandados por oficiales españoles, con tropas también españolas.

A continuación desfilan los carros de combate. Desfilan primero los ligeros, en número de 43. Detrás una agrupación de carros rusos de varios tipos; una agrupación de 37 carros lige-

Del patriótico día de ayer en la capital de España

(Viene de la página anterior)

ros, ósea de 28 carros rusos y, por último, doce carros más montados sobre camiones. En total, incluyendo los tanques de la columna ligera, han desfilado unos 200 carros de combate. Seguían las ametralladoras anti-aéreas a remolque de camiones.

El público no cesó de gritar, Franco, Franco, Franco, y el Caudillo contestaba sonriente.

Comenzó el desfile de la Artillería motorizada al mando del General Sánchez Gutiérrez, con un total aproximado de mil piezas, entre las que se encuentran los cañones más diversos, desde 77 milímetros, hasta los 240.

Las ruedas de los camiones van montadas sobre otros con neumáticos. Desfilan también dos baterías de morteros de sitio, de enorme calibre, que fueron empleados en la campaña para batir las grandes líneas de fortificación rojas.

Acto seguido desfila la 62 División, formada por fuerzas selectas y curadas en la guerra, íntegramente motorizadas. Marchan a una velocidad media de 20 kilómetros por hora. Es curioso recordar que el número de kilómetros recorrido por todos los españoles suman la cifra enorme de cien millones.

Estas fuerzas fueron creadas a base del primer Batallón de Automovilismo, dependientes directamente del Generalísimo y que han venido actuando desde los primeros meses del 37, tomando parte en todas las operaciones posteriores a la batalla de Guadalajara.

Hacia las doce y media, la lluvia ha cesado por completo.

Por último, todas las fuerzas especiales de Ingenieros, compañías de Zapadores Minadores, Transmisiones, Servicios Eléctricos, Compañías de Radio, Radiodifusión y Propaganda, Intendencia, Cooperativa de Campaña, etc. El batallón nautiá, con las caretas puestas y vestidos, oficiales y soldados con trajes especiales de abrigo. Finalmente desfila la Sanidad motorizada, de intervención en toda la campaña, con sus servicios de Farmacia e Intendencia; Veterinaria, con ganado dentro de camión, talleres y Hospital Militar ambulante "José Antonio".

La Legión Condor lleva entre su diverso material camiones con cocina que han funcionado en aquel momento, pues de sus chimeneas salía abundante humo.

Todas las fuerzas, a su paso ante la tribuna del Generalísimo, deben vista al mismo y daban los gritos reglamentarios.

A las doce y cinco, es decir, a las cinco horas de haber comenzado, dio fin el desfile. Las bandas tocaron el Origen del Sol y la Marcha Granadera que el público escuchó puesto en pie con el brazo en alto.

En el desfile han tomado parte en total unos 200 mil hombres de todas las Armas y Cuerpos, más tres mil camiones, mil piezas de Artillería y unos 500 aviones.

EL GENERALISIMO SE TRASLADA A SU ALOJAMIENTO

Terminado el desfile, el Caudillo abandona la tribuna acompañado del Teniente General Saliquet. El Generalísimo vestía camisa azul y boina roja. Marchó en automóvil en dirección a su alojamiento en el Palacio Real, escoltado por la Guardia Jalifana. A su paso por la Castellana y Recoletos, Gran Vía y Plaza de España, el público que llenaba estas calles ovacionó con frenesí al jefe del Estado, que contestó brazo en alto.

La esposa del Caudillo, con su hija Carmencita, subió a otro coche y marchó también a su alojamiento, siendo acogida su presencia con grandes ovaciones.

OVACIONES A LAS FUERZAS VOLUNTARIAS ITALIANAS, ALEMANAS Y PORTUGUESAS

MADRID.—Después del desfile de los servicios de Recuperación que fué pintoresco en extremo, pues pasó un camión cargado de máquinas de coser utilizadas en el cosido de forros y asientos de los coches, habló por el micrófono un periodista portugués que señaló el paso de una Bandera de 500 voluntarios lusitanos, mandados por el capitán Julio de Oliveira, que llevaban al frente la bandera del Regimiento de Ametralladoras número 1 de Lisboa, traído con este popósito.

El público, al darse cuenta de la nacionalidad de los que desfilaban, prorrumpió en vivas a Portugal.

Estas fuerzas, como las demás voluntarias italianas y alemanas, fueron muy aplaudidas durante todo el recorrido del desfile.

ENTUSIASMO AL PASO DE LAS FUERZAS NACIONALES

MADRID.—Terminado el desfile las fuerzas hicieron su dislocación en la Plaza de Cánovas, marchando a sus respectivos alojamientos, desfilando por diversas calles en correcta formación y al son de los Himnos Nacionales. El público que presenció su paso les

viteó nuevamente saludando con el brazo en alto.

Durante toda la tarde ha continuado lo extraordinaria animación, viéndose las calles materialmente llenas de público.

BANQUETE OFICIAL

MADRID.—A las tres de la tarde se celebró en la residencia accidental del Generalísimo el anunciado banquete.

Al almuerzo limitado a 60 cubiertos asistieron el Gobierno en pleno, los Jefes laureados, los Generales Jefes de los Cuerpos de Ejército, las jerarquías del Movimiento, las autoridades militares y civiles, y otras personalidades expresamente invitadas.

FUNCION DE GALA EN EL TEATRO CALDERON

MADRID.—A las seis treinta de la tarde se celebró en el teatro Calderón una función de gala organizada por el Ayuntamiento de Madrid, a la que asistieron el Generalísimo con sus familiares, Generales Jefes de las Divisiones y delegaciones y representantes diplomáticos acreditados ante el Gobierno.

El Generalísimo, en automóvil cerrado, salió de su residencia accidental para trasladarse a dicho teatro.

La comitiva recorrió las calles de Bailén, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Plaza de la Cibeles, Paseo del Prado y calle de Alcalá.

Las tropas cubrieron la carrera y el público, desde las cinco de la tarde, se estacionó en las aceras aclamando entusiastamente al salvador de España. En los balcones de las casas un inmenso gentío vitoreó asimismo al Generalísimo.

El teatro estaba profusamente decorado con banderas y flores y el escenario se hallaba también artísticamente adornado.

A las siete menos veinte hizo su entrada el Generalísimo, acompañado de su familia, a los acordes del Himno Nacional.

S. E. ocupó el palco proscenio de la derecha. En los restantes palcos se situaron los generales Saliquet, Dávila y Monasterio; jefe de Estado Mayor de la Armada, Alcalde de Madrid, Coronel jefe de la Guardia de Seguridad, representantes diplomáticos y agregados militares de las principales potencias y casi todos los generales con mando de División, acompañados de sus familiares.

El palco inmediato al del Generalísimo fué ocupado por los jefes y ayudantes de S. E.

La orquesta del teatro Calderón interpretó el prelude del "Tambor de Granaderos", de "La Revoltosa", y de "La Boda de Luis Alonso".

A continuación la compañía de Mogen Torroba interpretó la zarzuela "Doña Francisquita", siendo intérpretes principales Pepita Royan, Matilde Vázquez, José Calvo de Rojas y Anibal Vela.

Terminado el acto el Generalísimo abandonó el teatro mientras la orquesta volvía a interpretar el Himno Nacional.

ENORME ANIMACION HASTA LA MEDIA NOCHE

MADRID.—Durante la tarde y noche de hoy ha continuado la animación en la capital, a pesar de la inclemencia del tiempo.

El público ha invadido hasta última hora de la noche las calles, para ver las iluminaciones y los fuegos artificiales que se quemaron en distintos sitios de Madrid.

Hasta última hora la circulación por las calles céntricas es enorme.

GRAN DISCURSO DE SANCHEZ MATAZAS

MADRID.—Antes de la vibrante y magnífica alocución del Generalísimo Franco, fué radiada anoche una brillante exaltación lírica del Desfile de la Victoria, pronunciada por Jiménez Caballero, y a continuación, un gran discurso de Rafael Sánchez Mazas que desarrolló el tema "La unidad del hombre."

FUNCION DE GRACIAS

MADRID.—Mañana, sábado, se celebrará en la iglesia de Santa Bárbara, habilitada para catedral, una solemne función en acción de Gracias por la Victoria de las Armas Nacionales.

Por la tarde se verificará una recepción diplomática.

ENTREGA DE UN BANDERIN DE COMBATE

MADRID.—Mañana, en el aeródromo de Grinón, se efectuará el acto de entrega

CALDO GOCI

NETAMENTE ESPAÑOL
Para pedido, a su representante
EMILIO GARCIA CRESPO
Apartado 18. — Teléfono 1565.
LOGROÑO

de un banderín de combate a la escuadrilla de García Morato.

Será madrina la marquesa de Valparaíso del Mérito.

En Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana en la Catedral, se rezó un solemne Te Deum con asistencia de todas las autoridades, que luego se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo edificio se procedió a descubrir una lápida conmemorativa del Día de la Victoria con el última Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

El General Alvarez Arenas pronunció un patriótico discurso.

Por la tarde, en el paraninfo de la Universidad, se celebró un acto patriótico, en el que el fundador de Falange en Cataluña, Luis Santamarina, dió una conferencia en la que exaltó la gesta de nuestro Ejército, acudido por el Generalísimo, y puso de manifiesto las virtudes del Caudillo, comparándolas con las que poseía el precursor José Antonio Primo de Rivera.

El General Alvarez Arenas, pronunció a continuación unas palabras de felicitación al conferenciante.

BARCELONA.—El Alcalde ha enviado telegramas de fervorosa adhesión al Caudillo, al Vicepresidente del Gobierno y al Alcalde de Madrid, felicitándole por la grandiosidad de la fiesta de hoy.

BARCELONA.—Durante toda la mañana, un enorme gentío se reunió en las calles, especialmente en los lugares donde estaban instalados altavoces. En las Ramblas, frente al edificio de Radio Nacional, resultaba imposible, materialmente, dar un paso, por la enorme cantidad de gente que allí se había estacionado para escuchar la retransmisión del grandioso Desfile de la Victoria que se estaba celebrando en Madrid.

En Sevilla

SEVILLA.—En la Catedral se celebró un solemne Te Deum con motivo de la Fiesta de la Victoria que fué presidido por todas las autoridades. En el coro tomaron asiento los infantes don Carlos y doña Luisa.

En Castellón

CASTELLON.—Para celebración del Día de la Victoria, durante el que la población mostró su entusiasmo y alegría, se celebró, en la plaza de toros, una gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de toda la provincia, en la que pronunciaron discursos las jefes y jefes provinciales.

Coincidió con la fiesta de la Patrona y llegaron muchos huertanos en caballerías enjazzadas y con muchachas vestidas al estilo del país.

Las novias de los combatientes fueron obsequiadas con ramos de flores blancas.

En otras localidades

MADRID.—De todas las capitales y poblaciones de alguna importancia de España se han recibido noticias dando cuenta de la magnífica expresión de adhesión al Caudillo y al Ejército, con motivo de la celebración del Día de la Victoria. En todas partes las iluminaciones han sido verdaderamente extraordinarias y la exaltación de la figura del Caudillo y del glorioso Ejército han revestido caracteres apoteósicos.

Un muerto y v rios heridos en accidente

CASTELLON.—En autocar se dirigían a la capital desde Valldolva, un grupo de afiliados falangistas de uno y otro sexo para asistir a los actos que habían de celebrarse aquí. Al pasar por Puebla de Tortosa, volcó el vehículo y resultaron una muchacha muerta y treinta y siete heridos que recibieron asistencia en el Hospital de Castellón. Uno de los lesionados falleció.

MODERNICE SU ROSTRO CON EL SUGESTIVO COLOR DE MAR QUE LE DA INSTANTANEAMENTE BRONCEADOR



La paz de la Prensa significa la paz entre los pueblos

En su discurso del 28 de abril ante el Reichstag, señaló Adolfo Hitler la agitación bélica de cierta prensa como causa del hecho de que se lamentaba el Presidente Roosevelt de que vivan hoy centenares de millones de hombres en constante temor de que se produzca una guerra. Esta prensa con su sistemática campaña lleva a los pueblos a un estado de pánico y nerviosismo. En un artículo titulado "Paz de Prensa, significa paz entre los pueblos", examina el Jefe Nacional de Prensa, Dr. Dietrich, el efecto fatal de este género de Prensa. "Si creyésemos a esos sembradores de pánico—dice el Dr. Dietrich—el mundo estaría en vísperas de una nueva y sangrienta conflagración mundial". En contra de esta hace notar el Dr. Dietrich que en los Estados autoritarios, cuyos habitantes se consagran a sus quehaceres con tranquilidad y afán, se leen los rumores sobre psicosis de guerra de los demás con gesto de absoluta incompreensión y que la prensa de los Estados autoritarios no piensa en dejarse contagiar por el nerviosismo del mundo circundante. El Dr. Dietrich no deja ciertamente de reconocer tampoco que también en los países democráticos aquella parte de la prensa consciente de su responsabilidad se muestra reservada y no figura en el coro de las pitonisas de la guerra.

En el artículo del Dr. Dietrich se recuerda la frase de hombre de Estado que dijo un día: "La próxima guerra la declarará la prensa". "Apenas si creo—dice el Dr. Dietrich—que en la sangrienta ironía de estas palabras haya exageración". Porque la prensa domina en muchos países la opinión públi-

ca. La prensa es el cerebro de cientos de millones de hombres. "¿Cuánto se habría ganado si la prensa no sólo hubiera escrito sobre la paz sino que hubiera desterrado de sus columnas a los agitadores de la guerra?". Verdad es que las opiniones de los Gobiernos y de los pueblos necesitan reflejarse en la prensa. Pero lo que debe sublevar la conciencia de todos los pueblos es la lucha con armas emponzoñadas. Por diferentes que sean las concepciones políticas, en una cosa debe haber unanimidad: en el respeto por la verdad. El Dr. Dietrich recuerda su convencimiento, repetidamente manifestado ante la opinión pública internacional, de que una de las funciones decisivas de la política mundial consiste en establecer vínculos entre la prensa de los Estados civilizados para el servicio de la paz entre los pueblos, naturalmente a base de estricta reciprocidad. En una época en que la actividad de tantos diplomáticos se aplica al asedio, el Jefe Nacional de Prensa quiere romper una lanza en el cerco de la mentira y pide para ello un Código internacional de honor para la Prensa. El Dr. Dietrich termina sus manifestaciones diciendo: "La paz de prensa significa hoy paz entre los pueblos, porque sin conciencia de responsabilidad de la prensa no es posible una labor de paz entre aquéllos. Mientras no se consiga esta finalidad los pueblos buscarán la paz incógnitamente y por eso hay que resolver esta problema y se resolverá. Cuanto antes se familiaricen los estadistas de las grandes naciones con esta necesidad, tanto mayor es la confianza que encontrarán en los pueblos."

Los instigadores a la guerra y los buenos negocios de la industria aeronáutica americana

ZURICH.—Qué interés sirve la campaña de pánico que de años a esta parte capitanean algunos de los llamados países democráticos en contra de los llamados fascistas—a los que aquéllos por boca de sus mayores profetas y exponentes, atribuyen diabólicos planes de agresión universal contra los cuales ningún medio de defensa podría considerarse apropiado— puede verse, con un sólo ejemplo, en el desarrollo de los negocios registrado en el curso de este mismo año por la industria aeronáutica de los Estados Unidos. Dejando aparte las de menor importancia, desde 1936 al 1937 las ocho principales fábricas americanas de aeroplanos (la United Aircraft, la Curtiss-Wright, la Douglas Aircraft, la Glenn L. Martin, la Lockheed Aircraft, la North American Aviation, la Consolidated Aircraft y la Boeing Aircraft) han visto elevarse su cifra total de negocios de 69 a 113 millones de dólares.

Durante 1938, año que para toda la industria americana significó sensible regresión de la coyuntura, seis de estas ocho fábricas pudieron lograr otro aumento de negocios, de 95 a 130 millones. Las ganancias netas realizadas por las ocho fábricas, fueron, en total de 5,12 millones de dólares en 1936, de 9,47 millones en 1937 y de 15,86 millones en 1938. Las perspectivas abiertas para 1939 pueden ser calificadas de doradas. Según calculan los mismos americanos, ya al principio del año las mayores fábricas de la Confederación tenían encargos por valor de 100 millones de dólares y se anuncia la próxima conclusión de una serie de nuevos contratos. Hay que hacer notar que más de los cuatro quintos de los pedidos recibidos en el año 1939 proceden de países extranjeros y particularmente de Inglaterra y Francia. (C E)

HIERROS

cellos cuba o tina, compro. Alberto Gómez. Santo Domingo de la Calzada.

NOTA DEL DIA

Bendita sea la Radio que permite al hombre más aislado comunicar con todos los puntos del globo.

Para presenciar los grandes acontecimientos mundiales ya no hacen falta los grandes desplazamientos, por lo general incómodos, difíciles y costosos. Ahora cómodamente los españoles que no han podido trasladarse a Madrid para registrar un hecho único en la historia de España, el desfile de la Victoria, han escuchado en su propia casa los ecos triunfales de un renacer que líquida todo un pasado de oprobios y comienza una nueva Era de engrandecimiento nacional.

Con un poco de imaginación pueden verse más idealizados los colores cuya polícroma se percibe gracias al sonido repercutiendo en el oído. Los ciegos acusan una sensibilidad superior a los que no lo son porque vea con infinita profundidad por dentro la limitada realidad exterior. Vemos más y mejor con los ojos del alma que con los ojos de la cara. El desfile de nuestras tropas victoriosas deberían haberlo oído todos los españoles que no han podido presenciarlo. Seguramente que la emoción nacional hubiera penetrado en todos los corazones unificándolos en un mismo sentimiento patriótico.

Por lo que se oía, el acto ha resultado una maravilla de perfección, y los que reprochan al pueblo español de ser un algo escéptico y poco aficionado a las estruendosas manifestaciones, hubieran sido arrastrados por el desbordamiento infatigable de las aclamaciones y los vivas incesantes del Caudillo. Sobre todo subyuga a la multitud que instintivamente inicia una retirada para preservarse de la lluvia, cuando el Generalísimo agnata impávido el aguacero que arrecea inclemente. Y las masas se hacen más compactas y como electrizadas ante el gesto que ordena con el ejemplo permanezca todo el mundo en sus puestos hasta el desfile; la orden es obedecida con delirio, al grito de ¡Franco, Franco, Franco! Y la misma muchedumbre que pretendía ponerse a cubierto de la lluvia apagadora de los más ardorosos entusiasmos populares, hubiera aguantado después, sin abandonar su puesto, una lluvia de fuego.

El Caudillo, como todos los grandes jefes dignos de tal nombre, había galvanizado las voluntades dispersas convirtiéndolas en una potentísima e indestructible fuerza.

Franco, en todas sus acciones demuestra que es el elegido de un pueblo, de este pueblo mal llamado disciplinado porque obedece ciegamente cuando es un verdadero jefe el que manda. Y la Radio nos decía al oído, lo que no veían los ojos de la cara. Que el desfile de la Victoria era el resurgimiento de la España imperial.

E. P. A.

Aimorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista de: Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venereo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza 4.

ALTER se prepara con las más selectas frutas españolas que le hace ser un muy suave laxante que facilita las digestiones más lentas y difíciles. ALTER mantendrá su salud en perfecto equilibrio. Tiene un sabor agradable como la más refrescante bebida.

SALES ALTER
Producto nacional garantizado

LABORATORIOS ALTER - LOGROÑO

BOLETIN INTERNACIONAL

VARSOVIA Y MOSCU

Según las últimas declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes parece que las nuevas contraproposiciones que se han enviado a Moscú constituyen la base de un acuerdo definitivo, que se hará extensivo al mayor número de potencias interesadas en la paz.

Las cláusulas bases de aquel posible acuerdo son las siguientes: Primero. Declaraciones conjuntas de la Gran Bretaña, Francia y Rusia contra la agresión.

Segundo. Garantía de los soviets de la integridad territorial de los Estados bálticos y bálticos.

Tercero. Ayuda franco británica a los Soviets, si éstos fuesen objeto de una agresión no provocada al dar cumplimiento a sus compromisos.

Cuarto. Conversaciones de los Estados Mayores para definir el papel de cada país en caso de hostilidades.

De la visita de Potemkin vicecomisario del pueblo a Varsovia, sábase que Polonia es refractaria a la celebración de pactos multilaterales, permaneciendo fiel a su principio de convivir en buenas relaciones con sus vecinos y de solucionar todos sus problemas mediante acuerdos bilaterales. No parece probable que Varsovia pueda establecer ningún pacto bilateral con Moscú, en primer lugar por la incompatibilidad múltiple que viene manifestándose a cada momento entre ambos países. Y, sobre todo, porque vendría a desbaratar el punto de vista anglo-francés de comprender a Polonia y los demás Estados que se trata de garantizar como potencias de segundo orden, en cierto modo protegidas, pero sin capacidad suficiente para obrar por cuenta propia, celebrando un pacto bilateral con independencia de Inglaterra con Rusia.

Por otro lado, como atinadamente hace observar J. le Bouclier en "L'Action Française", mientras Moscú hace presión sobre Londres y París para comprometer sus respectivos Gobiernos con una verdadera alianza militar que equivaldría a tanto como echarles el dogal revolucionario al cuello, en cambio no se preocupa para nada de la protección en favor de Polonia, que es su verdadera frontera. Realmente Rusia ya se halla en cierto modo guardada contra el Reich por la barrera, aunque sea débil de Polonia, Hungría y Rumanía.

Si Varsovia no parece conceder sus intereses particulares a convertirse en un pacto de no agresión en un tratado de asistencia mutua con Moscú, y a éste tampoco con Varsovia, ¿no es algo sospechoso que debiera llamar la atención de París y Londres?

Pronto se observarán en el interior de Inglaterra y Francia los efectos de la tortuosa y falsa diplomacia empleada por los soviets contra las democracias capitalistas, pues todos los informes especiales sorprendidos al Komintern, coinciden en ordenar una fuerte agitación social interior en ambos países para que los comunistas impongan su voluntad en la política exterior.

Varsovia y Moscú nos ofrecen, en estos momentos, datos suficientes para recibir escépticos y recelosos las derivaciones del tan cacareado pacto anglo-franco-soviético.

Chamberlain precisa el estado de las negociaciones con los soviets y afirma hallarse dispuesto a tratar con Alemania de concesiones coloniales

Goebbels fustiga a los países capitalistas que se colocan frente a los pueblos trabajadores que defienden derechos vitales

Inglaterra rechaza la iniciativa japonesa sobre la reunión del "statu quo" en las concesiones internacionales de Shanghai

DECLARACIONES DEL "PREMIER" INGLESE EN LOS COMUNES

LONDRES.— En la Cámara de los Comunes se ha desarrollado hoy un debate sobre la política internacional. Chamberlain pronunció un discurso dedicado principalmente a las negociaciones con Rusia.

Manifestó que se han producido algunos malos entendidos por parte de la U. R. S. S.

En nuestra propuesta no se desconfiaba de la ideología de Rusia ni de su reciprocidad, sino que queríamos procurar ésta para el caso de que unos u otros nos viésemos envueltos en una guerra por querer ayudar a otros pueblos, como tenemos ofrecido a Polonia y Rumanía, en el caso de que fuesen agredidos sin motivo. No queremos que la U. R. S. S. haga nada que no estemos dispuestos a hacer nosotros.

Pero esto no lo acepta Rusia, que quiere una alianza militar de mayor extensión, para sí a ella, Inglaterra o Francia se les provocase a una guerra, lo cual es diferente.

Lamentó Chamberlain que haya sido sustituido para representar a Rusia en la Sociedad de Naciones el subsecretario del Exterior, Potemkin, y mostró su confianza en que en las conversaciones que celebrará Halifax en París se hallará una fórmula que allane las diferencias de criterio, sobre las que se han estudiado otras propuestas.

Refiriéndose a Alemania expuso que estaría dispuesto el Gobierno inglés a tratar de concesiones respecto de las colonias si se daba una absoluta seguridad de que ello serviría para una paz permanente.

Varios diputados pidieron al Gobierno que concertase con Rusia una paz como la que existe con Francia.

LONDRES.— Después de la sesión de

la Cámara de los Comunes se ha reunido la Comisión de Asuntos Exteriores, tratando de nuevo de la contestación de Rusia a la propuesta de Inglaterra.

DISCURSO DE GOEBBELS

BERLIN.— El Ministro de Propaganda Goebbels ha pronunciado hoy un discurso en el que ha fustigado a las naciones capitalistas que se dedican a realizar política contra los pueblos trabajadores y empobrecidos que defienden y tratar de lograr sus derechos vitales, y que se mezclan en asuntos con los que nada tienen que ver, como los existentes, en Centro de Europa.

Mejor harían—añadió—en atender a los de sus imperios mundiales. Nosotros no amenazamos a nadie, callálimos, pero haremos lo que tenemos que hacer.

Aludió a las colonias.

DALADIER Y BONNET CONFERENCIAN

PARIS.— Han celebrado una conferencia el presidente del Consejo, Daladier, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ocupándose de la próxima visita del Ministro inglés Halifax en relación con las diferencias que existen para el pacto de la Gran Bretaña con Rusia, cuestión en la que tienen los gobernantes franceses gran interés.

INGLATERRA NO RECONOCE LA INCORPORACION AL REICH DE BOHEMIA Y MORAVIA

LONDRES.— El Subsecretario de Estado, Butler, ha manifestado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico no tiene la intención de reconocer la anexión a Alemania de Bohemia y Moravia.

EL FUHRER TERMINA SU VISITA A LAS FORTIFICACIONES DEL OESTE

BERLIN.— El Führer terminó hoy, después de seis días de inspección, su visita a las fortificaciones del Oeste, hasta la frontera suiza, manifestando que se había convencido de que las obras de defensa que ha apreciado durante estos días, son de una invencibilidad cien por cien.

Hitler dió una orden del día en la que expresa que con el agrado del pueblo de Alemania esas enormes fortificaciones de cemento y acero que han construido con tanta abnegación como laboriosidad los trabajadores y soldados del país, y a la población fronteriza por su conducta de comprensión.

Hitler, que fué entusiásticamente aclamado durante el viaje, emprendió el regreso.

LA SITUACION EN EL EXTREMO ORIENTE

TOKIO.— El periódico "Nicho Nichi" afirma que el desembarco de la marina

ría anglo-franco-americana en Hanoy constituye una maniobra para calcular la fuerza y la habilidad del Japón.

El "Asahi" considera que la actitud de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, exige al Japón que adopte medidas radicales.

INGLATERRA RECHAZA UNA INICIATIVA JAPONESA

TOKIO.— El embajador de la Gran Bretaña ha comunicado al ministro de Negocios japoneses que su país rechaza el intento del Japón de revisión del "statu quo" en las concesiones internacionales de Shanghai.

PROPAGANDA COMUNISTA EN POLONIA

VARSOVIA.— Se afirma que el Komintern ha dispuesto nuevas consignas para la propaganda comunista en Polonia.

LES TRADES UNION Y EL GOBIERNO INGLESE

LONDRES.— En la reunión celebrada por las Trades Union, han acordado no retirar su cooperación al Gobierno en lo que respecta al Servicio Nacional voluntario y a la defensa nacional.

MOCION LIBERAL RECHAZADA EN LA CAMARA INGLESA

LONDRES.— La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 220 votos contra 96, una moción de los liberales en que se pedía una reducción de los créditos extranjeros.

CAMPESINOS: El concurso de venta de máquinas segadoras atadoras, apreadas al empuje antes de que llegasen a él, se os ofrece por el Servicio Nacional de Agricultura. Es otra muestra de interés que por el campo siente nuestro Gobierno, esperando que vosotros las hagáis trabajar para beneficio de la Economía Nacional.

La azarosa carrera de Litvinof

VARSOVIA.— El 6 de julio de 1876, los registros de la pequeña ciudad polaca de Bjalystok señalan el nacimiento de un tal Meer Henoch Mewschew Wallach. Se trata de un nombre que parecerá oscuro a más de un lector y sin embargo es el mismo que durante cierto número de años ostentó la persona de aquel que hasta hace unos días ha dirigido los asuntos y las intrigas de la política exterior soviética, o sea el de Litvinof. Con este nombre, largo e impronunciable, abandonó el "ghetto" paterno el hijo del carnicero judío de Bjalystok. Con este nombre, asimismo, figura por primera vez como comparsa de la vida política rusa en el año 1899, en Kiew, en calidad de miembro de un comité ilegal del partido socialdemócrata. Resultado de esta actividad, es la condena de Wallach en 1902, a cinco años de confinamiento en la Siberia oriental; condena que el futuro Comisario del Exterior no cumplió, porque logró escapar de la prisión donde estaba detenido en espera del traslado a Siberia y reaparecer en el extranjero. Fué estando en el extranjero cuando Wallach se separó — un año más tarde — de la fracción socialdemócrata para ingresar en el partido comunista de Lenin. El regreso de Wallach a Rusia no sobreviene en los tiempos de la primera revolución, es decir, en 1905. Evidentemente, los peligros que ella comporta no ejercen demasiada atracción sobre él.

Regresa, eso sí, a fines de 1906, provisto de un pasaporte alemán sobre el cual figura el nombre de Gustav Graf, y se dedica en San Petersburgo al contrabando de armas. A punto de ser descubierto, abandona algún tiempo después, por segunda vez, la patria y reaparece en Francia. Aquí, en 1908, sufre un registro de la policía, que encuentra sobre él 12 billetes de 500 rublos que, por sus números, delatan la procedencia. Proceden, en efecto, de un hurto efectuado en 1906 en una banca de Tiflis. Los franceses, lo expulsan. Litvinof vuelve nuevamente a Inglaterra donde llevará a efecto uno de los más interesantes negocios de su vida: el matrimonio con una hija del riquísimo judío

Un telegrama del Führer al Generalísimo

BERLIN.— Con motivo de la gran parada militar celebrada en Madrid, el Führer ha enviado un telegrama al Generalísimo Franco, en el que le manifiesta que en el día de la conmemoración de la Victoria le recuerda, así como a las tropas que con él la lograron, y desea al pueblo español que disfrute con su Caudillo de la paz que ganaron.

londinense Sir Sidney Lew. En Londres y más tarde en Bruselas, representa a los comunistas en el Büro Internacional. Su habitual prudencia la demostró Litvinof también durante los años de la guerra y al estallar la revolución rusa. Durante todo este tiempo pacífico, en efecto, permanecer viviendo cómodamente en el extranjero del patrimonio de su suegro.

El verdadero período afortunado, la ascensión a las fatigas del olimpo soviético, se inicia para Litvinof con su nombramiento, firmado por Chicherin, a la sazón Comisario del Exterior, como plenipotenciario de la Unión en Londres, en octubre de 1913. Vuelto a Rusia y después de haber desempeñado durante algunos años el cargo de Ministro de los soviets en Roval, Chicherin le nombra en 1920 vicecomisario del Exterior. Ni se puede decir que Chicherin fué afortunado al efectuar esta elección. Las intrigas con las cuales el vicecomisario intentó inmediatamente minar la posición de su comisario, persuadieron a éste de la necesidad de liberarse de él lo más pronto posible, lo que intentó enviándole al Extranjero con misiones especiales y, en 1914, nombrándole embajador en Inglaterra. Por desgracia, Inglaterra no dió el "placet" a este nombramiento, y Chicherin tuvo que resignarse a mantener a Litvinof a su lado. Con el tiempo, y gracias a la diabetes que sufría Chicherin, que le impedía incluso dirigir personalmente el Ministerio y participar en las grandes conferencias sociales entonces, a la orden del día en Europa, Litvinof logró apartar totalmente al "principal" y por último le substituyó en el cargo en julio de 1930.

Es decir, que la fortuna de Litvinof, o Finkelshteyn, o Graf o allach o como quiera llamarse ha durado diez años. Nadie puede decir si la azarosa carrera del pequeño judío de Bjalystok ha tocado a su fin. En el lacónico comunicado de la Agencia Tass, anunciando que le ha sucedido Molotoff, no se dice nada de eso. Pero como todo el mundo sabe, las muertes y las resurrecciones son frecuentes en el paraíso soviético. (C. E.)

El Comité árabe de Palestina rechaza las normas propuestas por el Gobierno inglés

En Jerusalén se han registrado grandes manifestaciones de pro esta y en todo el país disturbios y choques en los que han resultado muchos heridos

REUNION DEL COMITE ARABE

BERLIN.— En la capital de Palestina se ha reunido el alto Comité árabe bajo la presidencia del Gran Muftá para tratar del régimen propuesto por Inglaterra para aquél país.

El acuerdo fué rechazado rotundamente las normas propuestas, por entender que no solucionan el problema planteado.

ALISTAMIENTO VOLUNTARIO EN JERUSALEN

JERUSALEN.— En Tel Aviv ha habido nuevos choques a consecuencia de los cuales han resultado cuarenta heridos.

En las manifestaciones de protesta realizadas en las calles de Jerusalén, han tomado parte tres mil personas. Los órganos periodísticos anuncian que se ha efectuado un alistamiento voluntario que alcanza ya a cien mil personas de ambos sexos.

JERUSALEN.— En los disturbios de ayer resultaron heridos doce policías y un centenar de israelitas.

EL GOBIERNO DEL IRAK Y EL LIBRO BLANCO INGLESE

BAGDAD.— Se asegura que el Gobierno del Irak ha dirigido al Gobierno inglés un memorándum en el que desaprueba el espíritu del Libro Blanco.

Algunas organizaciones nacionales preparan protestar en este sentido y la Prensa publica comentarios en contra de aquél.

LOS JUDIOS DE LOS ESTADOS UNIDOS AYUDAN A LOS DE PALESTINA

JERUSALEN.— En el día de hoy se han registrado nuevos choques con las tropas británicas.

La policía y las fuerzas inglesas han ocupado los puntos estratégicos. El tesoro nacional judío ha recibido un donativo de doscientos cincuenta mil dólares, hecho por los judíos de los Estados Unidos y destinado a comprar nuevas tierras.

Los soberanos ingleses continúan visitando las ciudades del Canadá

LONDRES.— En el primer día de estancia de los reyes de Inglaterra en Ottawa, capital del Canadá, recibió Jorge VI al nuevo embajador de los Estados Unidos, que le presentó las cartas credenciales, así como a los demás representantes extranjeros.

Los reyes estuvieron en el Parlamento, donde se habían reunido los miembros de las dos Cámaras. Jorge VI, pronunció un discurso, diciendo que Inglaterra busca la buena amistad, no sólo de los pueblos hermanos y vecinos, sino de los más lejanos, como lo prueba su visita.

Los reyes británicos continúan siendo objeto de entusiasmo, acogida en el Canadá.

Los reyes ingleses visitaron el monumento levantado en memoria de Pablo Dachomedey, fundador de la ciudad.

Seguidamente salieron con dirección a su residencia oficial, donde se celebrará el banquete ofrecido por la municipalidad.

ROOSEVELT RECIBIRA A LOS SOBERANOS INGLESES

LONDRES.— Los reyes de Inglaterra

SERVICIO ANTIAERONAUTICO ZONA ANTIAERONAUTICA DE ALAVA

Puesto Local de Información de Logroño

DEVOLUCION DE PRISMATICOS

Se ruega a cuantas personas entregaron voluntariamente en el Gobierno Civil PRISMATICOS para el servicio de Defensa Pasiva Antiaérea pasen a recogerlos con la máxima urgencia a las Oficinas expresado servicio, General Mola, 7, 1.º, previa presentación del correspondiente recibo de entrega. De no hacerlo en el plazo de cuatro días a partir de la publicación del presente anuncio se tomará como donativo al citado Servicio.

Logroño, 16 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.— El Jefe del Puesto Local de Información.

LABRADORES: El Servicio Nacional de Agricultura os ofrece, en concurso de venta, una partida de máquinas segadoras atadoras, que las gloriosas fuerzas españolas apresaron cuando venían con destino a los marxistas. No dejéis vosotros que este esfuerzo sea estéril y acudid al concurso de venta que se celebrará el 16 del corriente en la Granja de Palencia. Poniéndolas en trabajo tendrán tanto a los intereses nacionales, como a los vuestros.

que llegarán el día 8 de junio a la estación de Unión, serán recibidos por el Presidente Roosevelt y su señora.

ES APROBADO EL PRESUPUESTO NAVAL NORTEAMERICANO

WASHINGTON.— El Senado ha votado por 61 contra 14 el presupuesto naval de 1940.

DESCONTEGNO DE LOS PLANTADORES DE CAFE

NUEVA YORK.— Los propietarios de plantaciones de café de San José de Costa Rica, muestran gran descontento por la campaña que se hace para reducir el consumo de café, porque puede provocar el aumento de los derechos arancelarios en un cien por cien.

HOY Teatro Moderno A las 5.30, 7.30 y 10.45 La Grandiosa Superproducción Hombres en Blanco Film Metro Goldwyn Mayer Por el gran actor CLARK GABLE y la sugestiva MIRNA LOY, secundados por los notables artistas JEAN HERSHOLT, ELIZABETH ALLAN y OTTO KRUGE. Una obra famosa por su dramatismo y su gran emoción. La lucha entre dos amores distintos y un espíritu profesional a prueba de sacrificios. Batallas blancas en la policlínica, métricas y enfermeras que se sacrifican abnegadamente por la sociedad y un caso admirable de nobleza científica. Pocas veces se presenta la ocasión de admirar una película tan profunda y sobre todo tan humana y tan lógica. DE NINGUN MODO DEJE USTED DE VERLA.

Mañana Frontón Logroñés FORMIDABLE ESTRENO El Soberano Intérpretes: EMIL JANNINGS, MARIA KOPPENHOEFEL, HANS STELZER y MARIANNE HOPE. Grandiosa película, en la cual el coloso EMIL JANNINGS, el único, nos deja ver toda la gama maravillosa de su arte incomparable. Un argumento hondamente humano. Un hombre, a fuerza de trabajo y lucha, consigue las cimas más altas del poder y la riqueza. Es soberanamente poderoso. Aparentemente lo tiene todo, pero dentro de su casa el ambiente le es hostil, no le comprenden, no le quieren. Por su lado pasó un día la verdadera felicidad y para retenerla usa de sus mejores armas de luchador invencible. ESTA PELICULA HA SIDO PREMIADA POR EL GOBIERNO ALEMÁN POR CONSIDERARLA LA MEJOR PRODUCCION 1938.

Mañana Teatro Moderno Cinema Social Teatro Bretón GRANDIOSO ESTRENO Bailes y Canciones Una alegre y chipscante comedia musical "PARAMOUNT", por los grandes artistas JONNY DOWNS, LEON ERROLL, JACK HALEY, ANNY DERINE, ALICE WITE y la gran orquesta EDY DUGHIN. Mujeres bellas, lindas canciones, bailes supramodernos. ¿Quién no querrá unirse al ritmo vibrante y moderno de este "film" alegre y frívolo, desde su butaca? JUVENTUD, ALEGRIA, VIBRACION, RITMO. He aquí los signos bajo los cuales ha sido realizada esta producción excepcional. Admirando este "film" conocerá usted el novísimo baile "EL CO-RONADO", la última palabra de la COREOGRAFIA MODERNA americana.

LA SEÑORA

Pompas Fúnebres PASTRANA

Doña Bonifacia García Lomo

(VIUDA DE MARCOS ANTON)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Jacinto (Maestro Nacional de Cornellá (Barcelona), doña Juana, don Pedro (del Comercio de esta plaza) y doña Martina Antón García; hijos políticos don Juan y doña Petronila Sáenz Bueno; hermano don Manuel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de mayo de 1939.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectúa ayer, a las CUATRO.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

CASA MORTUORIA.—Particular de Mística, J. M.

FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—EL LUNES, a las OCHO Y TRES CUARTOS.

El jubiloso día de ayer en Logroño

(Viene de la octava plana)

nueva historia, con sus postulados de Religión, Patria y Familia.

Os he hablado de esa parte del pueblo español que representa al pasado y he de hablaros de la otra parte que representa el presente y el futuro de España, ya que ambas forman el todo del pueblo español, unido al Ejército en su misión de salvar a la Patria.

En esta parte, la juventud que se inspira en ansias de renovadora justicia, constituye el nervio de la revolución nacional, concebida como único medio de salvación, por aquel hombre fundador de la Falange Española, el poeta enamorado de su Patria, el que supo como nadie llegar al corazón de la juventud, emborrachándola con su ejemplo de valor y patriotismo, el que supo llevar al convencimiento de que la muerte por la Patria era simplemente un ACTO DE SERVICIO. El que supo crear esa cantera de mártires que en el prólogo de nuestro Glorioso Movimiento, cayeron asesinados con la sonrisa en los labios, el optimismo del retorno de sus Banderas Victoriosas, que reza el Himno y al grito de ¡Arriba España!

JOSÉ ANTONIO, inspirador de la España Imperial, Grande, Una y Libre, predicaste la religión de la nueva Patria por ti concebida, y como el Redentor, sufriste el martirio y el calvario para terminar con la muerte a la misma edad que él, en la suya, redimió a la humanidad; edad de 33 años, flor de tu vida.

Dios ha querido llevarte a su seno, mas no importa, aquí nos quedan, con tu espíritu, tus 26 puntos que son hoy, por voluntad del Caudillo y del pueblo español, la base fundamental del Estado por ti concebido.

Con esta levadura y en defensa de este Credo, se incorporó al Ejército el pueblo que cubría su corazón con la camisa azul, en ansias renovadoras de Pan y Justicia.

Queridos Camisas Azules! La Falange es sacrificio, es abnegación y es disciplina; el Dios se llevó a José Antonio, ha sabido darnos en compensación al hombre que tenía destinado para salvar a la Patria. Nos ha dado a Franco, y ya veis cómo la conduce, sin un desaliento, sin un error; vence en la guerra con sus soldados que son la fusión del Ejército y del pueblo y va forjando la España Imperial, fundiendo en esa forja los ideales de las dos fuerzas principales que integraron el Glorioso Movimiento Nacional.

Franco, fué elegido por Dios para esta obra redentora de recobrar a la Patria por ser el primero de los españoles, por su abnegación, por su inteligencia, por su Fe Católica, por su patriotismo, por su modestia, por su valor, por su temple que es el de la raza, modelo de ciudadanos, modelo de padres y esposos, modelo de capitanes, lleva en su semblante la sonrisa que atrae perfectamente hermanada con la energía que impone los deberes de su alto cargo.

Su persona está tan íntimamente ligada a nuestro futuro, que el beso que con unción se deposita en la Bandera por los nuevos servidores de la Patria, será y ha sido, el beso de amor, de respeto y de gratitud dado en su frente pura, por el Ejército y por el pueblo español. Y el juramento prestado será y es juramento de obediencia ciega a sus mandatos y fe absoluta e inquebrantable en los destinos de la Patria a que él la conduce.

¡Españoles! El Ejército con la victoria por las armas ha terminado su misión, retirándose a sus cuarteles para seguir siendo el brazo armado y disciplinado al servicio de España y de su Caudillo. Las jornadas que han de completar esta victoria, es labor nuestra y muy especialmente de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Labor de sacrificio, de privaciones, de abnegación y de patriotismo.

Que cada cual se imponga sus deberes, dice, y se refiere a lo que deben hacer el hombre de ciencia, el

industrial, el agricultor, el comerciante, el capitalista y el obrero.

En fin, que todos sientan en sus venas la sangre española, esa sangre que ha derrochado sin regateos nuestra juventud; que todos aquellos que sientan las Glorias de España, se unan en apretado abrazo, que es la Patria, quien de todos necesita y no es hora de trabajar por cuenta propia, sino a destajo y por ella.

Que piensen todos que es necesario acabar de una vez para siempre con la tutela extranjera. Que nuestros minerales, que nuestros vinos, que nuestras piratas, que nuestro cobre, que nuestras naranjas, que nuestro aceite y que nuestro hierro y manganeso no se manipulen fuera de España.

Cuando toda esta labor, que es la esperanza del Caudillo, está realizada podremos dedicarnos al descanso; antes, a trabajar. Falta una parte del pueblo español, incorporada con todo entusiasmo al Ejército en su honrosa misión de curar heridas, endulzar dolores, sufrir con estoidad penas y atender al desvalido. Bien comprendéis que me refiero a la mujer española. Entre todas las cosas envidiables que tenemos en España, resalta la virtud, religiosidad y patriotismo de nuestras mujeres, las más hermosas del mundo. Ellas sin descanso, en los Hospitales, en los puestos de socorro, en las ambulancias, en Frentes y Hospitales y en

Asistencia Social; otras trabajando para que a nosotros no nos faltase en los frentes el abrigo, y las madres y las esposas y las novias, ¡con qué resignación han sabido sobrelevar la pérdida de sus seres queridos y ofrecer a la Patria los que aún les quedaban!

Mujer española, en este día solemne, yo os rindo el tributo de admiración, de agradecimiento y de cariño, del Ejército y del pueblo español.

Con un pueblo así y con un Caudillo como Franco, ¡qué orgullo de ser español!

No quiero terminar sin dedicar un recuerdo a nuestros CAIDOS pidiéndoles una oración para sus almas, así como también que en los momentos de sacrificio que nos esperan, os de aliento y constancia, el ejemplo de esa Legión de Caballeros Mutilados, nobles todos ellos, con la auténtica y verdadera nobleza, que da el llevar como venera en sus cuerpos el sello del plomo enemigo.

¡Españoles! que el día de hoy quede grabado en nuestros corazones. ¡Borjas Rojas! ¡Camisas Azules! Alma popular de esta gesta gloriosa. Por nuestros CAIDOS, por la sangre que habéis merecido en los campos de lucha, haced de hoy en adelante que esa sangre sea luzión íntima, siempre dispuestos a poder actuar cuando la Patria lo exija, en apretado abrazo alrededor del Caudillo en obediencia inquebrantable a EL POR DIOS, POR ESPAÑA Y PARA ESPAÑA.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL 20 DE MAYO MURIO COLON

Realidades y fantasías en torno al inmortal navegante que va a ser canonizado

Aunque la grandiosa y enigmática figura de Colón, el Descubridor, es, por sí sola lo suficientemente interesante para recordarla en cualquier momento, el hecho de ser hoy, 20 de mayo, aniversario de su muerte, al estar en actividad su proceso de canonización y el rodarse en estos momentos en España una película—que promete ser magnífica—basada en su vida y hazañas, dan realce y actualidad a este breve recordatorio.

En torno a la figura de Colón la fantasía y, sobre todo, la despreocupada literatura pseudo histórica del siglo pasado han creado todo un mundo de falsedades, las más de ellas totalmente desautorizadas por la moderna crítica y la escrupulosa investigación.

Falso es que Isabel hubiese empeñado sus joyas para costear la empresa, por la razón que desde 1486 las tenía pignoradas a un mercader valenciano para obtener de ella recursos para las guerras contra el moro. Lo real es que el dinero para el descubrimiento proviene más de Aragón que de Castilla, ya que el que lo facilitó fué Luis Santangel, tesorero de la Corona de Aragón y de raza judía, aunque católico práctico. Falso es también que los católicos reyes hubiesen maltratado al descubridor después de sus fracasos en las tierras descubiertas. El fracaso, innegablemente existió, pero Colón, ni fué traído con grillos ni murió abandonado cual un mendigo, que es como en su burda fobia antimorárica y antiespañola nos lo presentaron los escritores liberales en su odio a la grandeza católica de aquellos monarcas ejemplares. Igualmente es falso que Colón estuviera a punto de ser asesinado por la marinería amotinada cuando realizó su primera expedición y que fuese un cartógrafo habilísimo y que tuviese que mendigar como un pordiosero para no morir de hambre, y otras mil fantasías más.

Otra bella leyenda, esta con visos de sensacional hallazgo histórico, es el llamado pre-descubrimiento: esto es que Colón cuando se entrevistó con nuestros Reyes, había visitado ya las costas de India y, por lo tanto, su oferta era "a tiro hecho" y casi casi un "chantaje", como diríamos ahora. Todo eso no tiene más origen que la narración de "piloto ignoto" tan divulgada entre las gentes de mar del siglo XVI, según la cual un piloto superviviente de un naufragio pudo llegar extenuado a costas cristianas, don-

de murió de fatiga, no sin antes haber revelado la existencia de un mundo prodigioso al otro lado del "Mar Tenebroso". Modernamente se trata de situar a Colón en relaciones con ese fantástico piloto e incluso identificar a los dos en una sola persona.

También han sido burdamente falsadas las ideas geográficas del descubridor y de su tiempo. Desde luego, a fines del siglo XVI, era teoría aceptada entre todas las personas cultas la forma esférica de la Tierra, y, entre otros muchos, el propio Cardenal Pedro de Ayllón en su célebre "Imago Mundi" la había sostenido años atrás. Y está bien probado por notas marginales autógrafas del propio Colón que durante su estancia en Andalucía consultó y leyó bastante de lo que a esta materia se refería y también las famosas "Relaciones" de Marco Polo que, indudablemente, debieron de ejercer gran influencia en su espíritu inquieto. De ahí se deduce bien probablemente

lo falso de esa versión del Consejo de Salamanca, donde el sectarismo liberal y anticatólico del pasado siglo, pinta a un Colón científico y genial, disociando con la ignorancia de unos "frailazos" ignorantes y lustruosos.

Pero lo más apasionante y discutido de Colón es su origen, su nacionalidad. Italia, España y hasta Francia reclaman la gloria de su cuna. Indudablemente, la hipótesis hasta ahora más extendida es la del origen genovés. Pero, no obstante, hay en contra de ella y a favor de la española numerosas y fundadísimas pruebas, cuya relación sería demasiado larga para este artículo.

Los que han hecho investigaciones colombianas saben muy bien que el descubridor jamás empleó en sus textos otros idiomas que el castellano y el latín, y ni aún en sus contadas relaciones con personas y entidades de Italia usó ninguno de los dialectos de aquella península. Por lo demás, el apellido Colón existía en España, en Galicia, en Cataluña y los eruditos, García de la Riega (gallego) sostiene el origen galicó del descubridor, y don Luis Ulloa (peruano) el catalán, afirmando que el llamado Juan Colón, ya que en los documentos autógrafos que se conocen no aparece ni una sola vez el nombre de Cristóbal y tan sólo una J. y una X, precediendo al apellido.

También existe la teoría judía. Colón era de raza hebrea, aunque converso y piadosísimo, y por ello ocultó siempre sus antecedentes. Tal hipótesis sostiene, entre otras, el historiador Marius André, en su libro "La verdadera aventura de Cristóbal Colón". En demostración de ello nadie ha podido hasta ahora aportar ni una sola prueba.

Contra la tesis italiana, además del no empleo del idioma, puede aducirse la diferencia de edades, culturas y ambiente social entre Cristóbal Colón hijo de los cargadores de Liguria y artesano, y el Colón descubridor, culti-

Pompas Fúnebres PASTRANA

LA SEÑORA

Doña Crisanta Pérez García

(Viuda de Saturnino Perujo)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos don Basilio, doña María y don Emilio; hijos políticos don Lucio Alvarez y doña Cecilia García; hermano don Eduardo Pérez; nietos; hermana política doña Eulogia Marin; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de mayo de 1939.

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS Y CUARTO.

Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.

Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 111.

Funeral y Misa de Requiem.—El martes, a las 9 menos cuarto.

mo, distinguido y marino genial.

La teoría francesa es la menos consistente. La existencia de unos Colón, corsarios, y un combate habido en las costas portuguesas entre uno de esos piratas y una nave genovesa, en cuyo episodio intervino el descubridor, que ganó a nado las costas lusitanas, son sus únicos fundamentos.

Pero hay una realidad magnífica y rigurosamente cierta sobre todas estas sabrosas especulaciones. Y es que Colón, español, italiano, judío o francés, fue un "hispano", artífice de una gigantesca obra netamente "hispánica", y España, por encima del azar del nacimiento y de la materialidad animal de la raza es la Patria y el espíritu del inmortal navegante, que regaló a la Cristiandad un mundo nuevo.

Segundo.—Abonarle en el padrón el importe de los subsidios correspondientes a los días de paro.

Artículo octavo.—Las peticiones de subsidio se presentarán ante las comisiones locales por medio de escrito dirigido al Jefe de las mismas, acompañándose de los siguientes documentos: Certificación expedida por el Jefe del Cuerpo o Unidad donde haya prestado sus servicios, acreditativa de haber sido desmovilizado.

Certificación expedida por el Jefe de la Oficina de Colocación, justificativa de hallarse inscrito en la misma. Certificación de la Alcaldía expresiva de las personas que viven a expensas del excombatiente.

Certificación del líquido imponible que figure catastrado o amillarado a nombre del excombatiente por los conceptos de rústica, pecuaria o urbana, así como también de la cuota que por industrial figure en la matrícula. Declaración jurada, suscrita por el excombatiente, de los sueldos, pensiones o gratificaciones que disfrute.

No será necesario acompañar las certificaciones expresadas, en tercer y cuarto lugar si constaran tales extremos ante la Comisión Local por haber motivado ya el interesado expediente de subsidio ante la misma. Artículo noveno.—Los medios económicos que han de constituir el fondo del subsidio al excombatiente serán los determinados en el artículo sexto y en el séptimo del Decreto de veinte de enero de 1939, haciéndose efectivos en la forma allí establecida y en el reglamento para su aplicación, cuyos textos refundidos quedan vigentes en cuanto no se opongan al cumplimiento de este Decreto.

Artículo décimo.—El Ministerio de la Gobernación dictará las instrucciones oportunas para el cumplimiento de este Decreto a los organismos encargados de su ejecución. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a 16 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. FRANCISCO FRANCO, El Ministro de la Gobernación, RAMON SERRANO SUÑER

Crónicas de la Región

VILLAR DE ARNEDO, 17

NUEVO NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado delegado local de la O. J., alguacil del Ayuntamiento, el camarada Venancio Ortega.

SAN ISIDRO.—Con extraordinario fervor religioso, se celebró la fiesta de los labradores, viéndose la iglesia repleta de fieles, que honraron a su Patrón y oyeron la palabra de nuestro celoso párroco don Marcelino Viguera.

A continuación de la misa fué trasladado el Santo a la ermita del Santo Cristo de los Buenos Temporales, adornado con rosas y espigas de trigo, por los devotos mayordomos Alberto Ortega y Julián Martínez. Una vez terminado el acto religioso nos trasladamos a la casa de uno de los mayordomos, Alberto Ortega, para saborear las rosas del Santo, siendo inñidad las personas que lo hicieron.

Para final del día se dió una gran velada teatral en el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a beneficio de O. J. y S. T. por miembros de las mismas organizaciones, poniéndose en escena:

Primero.—"Blusa o Sotana", un diálogo por los niños de la Organización Juvenil, Esteban Martínez y Enrique Sáenz.

Segundo.—"Las travesuras de Juana", por las niñas de la O. J. de la S. F. con su Rigidora, Maxi Heras, Dolores Corolón, María Vea, María Sáenz, María Luisa Heras, Jacinta Cerdón, Rufina Ortega, Juanita Alcalde, Concepción Ortega, María Ortega, Josefa Espinosa, María Paz García y María Jesús Alcalde.

Tercero.—"Riqueza y Sbidaría" por las camaradas Juanita Martínez y Sinforosa Martínez.

Cuarto.—"Cartas son cartas", por las camaradas Pilar Uribe y María Vea. La preparación ha sido a cargo de las maestras doña Carmen y señorita Petra, esta última, hija de pueblo, que han demostrado gran entusiasmo en la preparación de cada uno, y la jefe local de la S. F., Pila Uribe que también ha sido una de las actrices.

LEJIA DESTILADA
 ¡LA UNICA!
 La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS
 ROPAS NO SUFRAN DETERIORO
 COLAD SIEMPRE CON LEJIA
 LA ARAGONESA.

REPORTAJES

El Cinema, historia documental de nuestra guerra

Más de 200.000 espectadores admiran estos films. 5.000 metros de película se ruedan cada mes.--Una Interviu con el Jefe Nacional de Cinematografía

En una casa antigua, llena de tapices, cuadros sobrio y grandes butacas de terciopelo rojo, el Jefe Nacional de Cinematografía tiene su despacho oficial. Allí hemos hablado durante cerca de dos horas. Manuel Augusto ha escogido para trabajar este grato rincón que parece tener --sobre un fondo de vitrinas, molduras y corninajes-- ese aire recogido y triste de los olvidados hogares ochocentistas.

DIEZ MIL METROS DE PELICULA EN DOS MESES

Para dar una idea de la intensidad de la producción en los últimos meses, Manuel Augusto empieza diciéndonos: --En el solo transcurso de las ocho últimas semanas hemos rodado más de diez mil metros de cinta. Semanalmente asisten a nuestros noticieros cerca de doscientos mil espectadores. Pero esto no es más que el primer paso de todo lo que pensamos hacer.

APROVECHAMIENTO DE LOS FILMS ROJOS

Utilizáis material rojo en la propaganda? --Desde luego. En esto, el Servicio de Recuperación, nos presta valiosísima ayuda. Ahora preparamos precisamente un documental interesantísimo sobre los niños españoles que los rojos se han llevado a Rusia.

NEUTRALIZANDO LA CAMPAÑA DE LAS CINTAS ANTIESPAÑOLAS

Algunas. Pero contra ellas podemos en guardia a las Casas productoras y consorciarias. Así hemos conseguido que algunas empresas retiren de sus noticieros películas tendenciosas que se exhiben con manifiesta mala fe en un consciente falsamiento de la realidad.

LA HISTORIA DE LA GUERRA EN EL CELULOIDE

Mediante este trabajo--continúa diciéndonos el Jefe Nacional de Cinematografía--

hemos llevado a la pantalla una historia documental de nuestra guerra. Luchas del frente y tareas de retaguardia. La España de Franco que se extiende, siguiendo el rumbo de nuestras victorias, sobre el mapa de nuestro suelo y que se purifica de errores viejos, mejorándose en su organización interior haciendo realidad aquel bienestar del pueblo humilde, que antes pareciera un sueño.

NUESTROS DOCUMENTALES EN EL MUNDO

Todas las pantallas de Europa y América ponen ahora algún noticiero con cosas de la España de Franco. Las casas productoras incluyen entre los grandes reportajes de actualidad, algunos metros de película con escenas de España.

CINE DE GUERRA

En estos momentos la guerra ha hecho que el cine sea, hasta para los que lo practican como profesión, una arriesgada aventura. La cámara ha de ocupar el puesto más avanzado en las vanguardias del frente. Escudriña los ángulos más insospechados a bordo de nuestros barcos de guerra. Y se asoma desde la altura de los aviones para descubrir nuevas perspectivas del combate.

Hace 25 años

Al mediodía se recibió en esta capital la grata noticia de haberse celebrado en Madrid la subasta para construir el ferrocarril de Logroño-Estella-Pamplona, adjudicándose la obra a la Sociedad Mímera Gulpuzcoana, por la cantidad de veinticuatro millones setecientos cincuenta y seis mil pesetas.

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos entre Marquinez e Izeta contra Larrañaga, Román y Echezarreta, ganando la pareja por un tanto.

fueron calificados con la nota de sobresaliente en Nociones de Agricultura, Trabajos Manuales, Derecho Usual, Legislación y Ejercicios Corporales, José Amézaga; Nociones de Agricultura, Geografía e Historia, Domingo López y Derecho Usual, Emilio López.

OFICINA DE COLOCACION

Advertimos a todos los anunciantes de esta sección que, según la Orden de 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento Patronal y para el Obrero, acudir a las Oficinas de Colocación respectivas, aquéllos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo.

SE VENDEN 85 PRIMALES clase superior. Para tratar, con Lucas Arpón, en BERGASILLAS.

SE VENDEN 300 CANTARAS DE VINO TINTO SUPERIOR. Tratar con Alejandro Ruiz, en NALDA.

SE TRASPASA PESCADERIA, por no poder atenderla. Razón, San Juan núm. 21, 3.º, Logroño.

SE VENDEN MUEBLES en buen uso. Informes, Calle San Antón, letra A, piso primero, Izquierda.

FINCAS RUSTICAS. Se venden seis de dos fanegas a siete de extensión, con regadío. Informes, Pensión Riojana, César Viguera.

SIRVIENTA. Se necesita, bien impuesta en su obligación. Razón, Bretón de los Herreros, 30, Barbería.

MUCHACHA para todo, que sepa de cocina. Buenos informes. Razón en NUEVA RIOJA.

ALMACEN AMPLIO en calle céntrica, se arrienda. También se vende un CARRO. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO APARADOR, cama, máquina de coser industrial, motor 1/4 H. P., libros de Veterinaria, radio, y una balanza. San Juan, 12, 1.º.

OFICIAL PELUQUERO. Se necesita en pueblo próximo a Logroño. Informes en NUEVA RIOJA.

PÉRDIDAS

Un reloj de pulsera, marca "Cyma 1.ª", niquelado, extraviado en la noche del jueves, en el Espolón o calle de Calvo Sotelo. Se ruega su entrega en Marqués de San Nicolás, 87, y se gratificará.

SE VENDEN BOTELLAS VACIAS. "El Carabanchel". Gallarza, 6.

SE VENDE CASA en el mejor sitio de Portales. Informes en esta Administración.

TRILLADORA "AJURIA" número 2, vendiendo en 3.500 pesetas. Informes, Juan Cereceda, en Hervías.

COCHE FIAT 509, cinco plazas, ocho H. P., en perfecto estado de marcha, se vende. Calvo Sotelo, 28, pral. decha.

VENDO VACA DE LECHE, tercer parto, que cumple el día 20. Toribio Oca, en Vitoria de Rioja (Burgos).

SE VENDEN 40 BORRAS DE PRIMERA. Tratar con Leandro Malso, en Rodezno.

SE OFRECE CHICO de 15 años, para industria o agricultura. Razón, Esparraguera de Trevijano Hijos, Toribio Lería, Logroño.

NINERA SE NECESITA. Razón, Hermanos Moroy, 1, 3.º.

SE VENDE el forraje de alfalfa y avena, de dos fanegas y media de tierra. Razón, Carretera de Villamediana, prolongación de Avenida de Colón, Huerta del Guindo.

COMPRO CASITA con su huerta hasta dos fanegas, próxima al casco urbano. Tratar, calle Mayor, 145, 1.º, iz.

VENTA DE PISOS

VARIOS y PLANTA BAJA, de la casa número 1 de Avenida de Bailén. Razón, en la misma casa, de 4 a 7, en la planta baja.

SEÑORA de 45 años, desea colocarse, para señora de compañía, ama seca, etc. en Logroño o fuera. Informes, Bretón de los Herreros, 24, 4.º.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS! ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas.

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

NOVILLOS traídos de Santander, se venden 18. Razón, Jerónimo Revuelta, Camino de Madre de Dios, Huerta de los Pollos.

SIRVIENTA. Se necesita, con buenos informes. Muro de la Mata, 10, 3.º, 1.º.

SE VENDE UNA GALERIA de 10x3 metros, completa y buen estado. Informes, Estabán de Agreda, núm. 8, piso 1.º, en HARO.

SEGADORA-ATADORA "DEERING", cinco pies, en perfecto estado, se vende. Informes, Narciso Martínez, Avenida Ballén (Fontanillas).

AVISO: Habiendo sido licenciado el dueño de la Peluquería sita en Marqués de San Nicolás, frente a lo de Sabas, comunica a su antigua clientela y público en general que ya está la Peluquería abierta. El dueño, SALTURO VALDIVIELSO.

SE VENDEN 6 VACAS de leche, tres NOVILLAS y un TORO; o se cambian por ovejas. Tratar con Cristóbal López, en Laguardia (Alava).

COCHE PAIGE, 21 H. P., 7 plazas, en perfecto estado de funcionamiento, se vende. Razón, Plaza de los Héroes del Alcázar, 25, Tienda.

ENSERES BAR VENDO VARIOS: Cafetera exprés, Radio, Divanes, Sillas, Mesas marmol y otros cosas. Razón, A. Pozueta, M. Mata, 1, entrio.

VENTAS

PISOS de Ptas. 2.000, 4.000 y 7.500, en sitio céntrico.

CASA en el Camino de La Caba, muy espaciosa, cuartos y un huerto, en Pesetas 35.000.

SOLARES en el Ensanche, orientación mediodía, urbanizado. Informes, AGENCIA ESCUDERO

DOS VACAS SUPERIORES, primer parto, con sus terneras, se venden o cambian por chotas o chotos de carne. Diríjanse a Sancha, en Casalarreina.

NODRIZAS

De primer parto, edad 20 años, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Avenida del 12 Ligeró, 28, 2.º, Izquierda.

EN VILLAMEDIANA SE ARRIENDAN VARIAS FINCAS. Razón en esta Administración.

VENDO UNA VACA SUPERIOR. Tratar con el Caminero de Hormilleja.

JEREZ "LA RIVA" CONAC. Representante en Logroño: Anello Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º.

JEREZ "LA RIVA" CONAC. Representante en Logroño: Anello Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º.

SE VENDEN 105 CARNEROS sin esquila, en jurisdicción de Lanciego, Asa (Alava). Tratar con Juan Alegre, en Asa.

Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, inglés, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende, en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

REGISTRADORA "NATIONAL", seminueva, se vende. Razón, "La Imperial", Gallarza, 4.

VENDO CALEFACCION seminueva, de 20 radiadores. Tratar con Adela Garrido, en CALAHORRA, Paseo de Canalejas, 12.

SE NECESITA CHOFER para automóvil de línea, que sea competente. Informes en NUEVA RIOJA.

ALFALFA, 4 fanegas, arriendo, carretera Lardero. Muro Mata, 1, entrio.

SE NECESITA YUGUERO. Informes, General Franco, 33, 1.º.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

SE VENDE "MORRIS" 8 H. P., seminuevo. Vara de Ray, 23, Garage.

SE VENDE UN OLIVAR de cinco fanegas, linda a la carretera. Informarán en NUEVA RIOJA.

Traspaso o venta

La Serrería y Talleres de Carpintería de José Escalona, de esta localidad. Consta de sierra de carro automática, tres sierras de cinta y maquinaria completa de carpintería; todo en perfectas condiciones de marcha y montaje para gran producción. Informes en el mismo taller.

ALFALFA, correspondiente a dos fanegas de tierra, vendiendo por temporada, próximo a la capital y entrada de carro. Razón, NUEVA RIOJA.

PUERTAS, VENTANAS Y BALCONES, se venden juntos o por separado. Informar Angel Sabando, Carpintería, en HARO.

VENTA DE MADERA. Se venden trescientos vigones y doscientos cuartos. Informes, el Corresponsal de NUEVA RIOJA, en Munilla.

NINERA. SE NECESITA. Avenida de Colón, 58, 2.º, derecha.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

¡madres!! en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS. Papelería de la Salud - 60 cts. cajita

BORDADORA A MAQUINA. Se precisa en Once de Junio, 18.

SE VENDE LIBRERIA de caoba, dos cuerpos. Razón en NUEVA RIOJA.

PASTRANA. Teléfonos: 1754 y 1258

AZUFRE FAMOLINS GRANDES EXISTENCIAS De Miguel Hermanos S. L.-Logroño Calvo Sotelo (antes Zurbano, 9). Teléfono 1767

TRANSPORTES De Domicilio a Domicilio Vda. de J. BOJ

VENTAS

Un PISO en el ensanche, en pesetas 10.500. SOLARES, orientación mediodía, urbanizados. Informes: AGENCIA ESCUDERO Sagasta, 14.

Agencia García Carreras

Vendo varios PISOS espaciosos y bien ventilados, con cuarto de baño y buenas galerías. Dispongo de varios SOLARES, sitio inmejorable. Vendo HUERTA de 5 fanegas, 80 árboles frutales, regadío propio, en carretera a kilómetro y medio de la capital. Otra hermosa FINCA con varias viviendas, mucho frente a carretera primera, entera o por partes. Bretón de los Herreros, 2, entrio.

Una fortaleta envidiable para en su dentadura usando el dentífico I.B.E. consiguiendo un blanco perfecto

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

DOS CHIVATOS para sementales en cabradas, los vende Cayetano González, en Manzanares de Rioja.

HERRADOR práctico, necesita, en HARO, José Arizaga.

TAXIS para viajes largos, económico y rápido: General Mola, 17, 2.º. (a)

SE VENDE PISO, 5 habitaciones, comedor y cocina, ventilado, sol, en Vara de Rey, 12, 5.º, con ascensor. Razón en NUEVA RIOJA. (a)

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a)

RADIO ATWATER KENT, 7 lámparas, vendiendo de ocasión. También alguna cantidad de abrazaderas para andamios. Razón, Particular de Muga, 4, 4.º, decha; de 6 a 9 tarde. (a)

VERANEANTES. En Villoslada alquilase casa nueva, diez habitaciones, agua, confort. Razón, General Mola núm. 40, Logroño. (a)

SE VENDE CASA, próxima a la estación, con jardín y gallinero; precio 62.000 ptas. Razón, NUEVA RIOJA. (a)

EN CASA de inmejorable construcción, en Av. de Navarra, se venden varios pisos. Informes, en el número 22, 1.º, derecha. (a)

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19, Teléfono 10-58. (a)

SE COMPRAN JA'ONES Rematado "IRIS". Carretera de Lardero.

YUSTE Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 186

Logroño participa con animación y brillantez inusitadas en el entusiasmo nacional

El vecindario festejó la gloriosa fecha con júbilo indescriptible

Ayer, "Día de la Victoria", Logroño vivió otra jornada de intenso júbilo patriótico, de alegría franca y completa por la triunfal terminación de la contienda que por espacio de cerca de tres años ha ensangrentado a la Patria, que hoy resurge, guiada por la mano firme y segura del Caudillo, más grande y unida que nunca.

Como el día anterior, a las siete de la mañana se hicieron salvas con los cañones tomados a los franceses en 1808, y después, los gigantes y cabezudos, los danzadores regionales, el disparo de cohetes, etc., alegraron las calles de la ciudad hasta la hora en que dieron comienzo los actos de la jornada.

MISA DE CAMPANA Y DESFILE

A las once y media de la mañana, se congregó en el paseo del Espolón un público numerosísimo, para asistir a la Misa de Campana, que había de celebrarse en el altar que, presidido por una bella imagen de Nuestra Señora del Pilar y enajado de Banderas nacionales y del Movimiento, había sido levantado en el kiosko de la música.

Poco antes de la hora citada llegaron las fuerzas de Infantería y Artillería, que habían de asistir a la ceremonia, y que poco después, a los acordes del Himno Nacional, eran revistadas por el Excmo. señor General Gobernador Militar, acompañado del Excmo. señor Gobernador Civil, Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, Alcalde de la ciudad y demás autoridades y Jeraarquía de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Santa Misa fué oída con todo recogimiento por el público que se agolpaba, llenándolos por completo, en los amplios andenes del paseo.

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades se trasladaron a la tribuna levantada en la calle de Bretón de los Herreros, esquina a la de la Audiencia, desde donde presenciaron el desfile de las tropas antes citadas, que fueron aclamadas por el público.

A continuación, en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo se celebró un concierto musical, que se vió concurridísimo, siendo también muy numerosas las personas que hicieron paseo en el Espolón, disfrutando de la agradable temperatura.

Por la tarde, a las cinco y media, tuvo lugar en el Teatro Bretón de los Herreros el más brillante acto del que damos amplia y detallada referencia en otro lugar del este mismo número.

CONCURSO DE JOTAS

También, con extraordinaria concurrencia de público, se celebró, a las siete de la tarde el anunciado concurso de jotas, con acompañamiento de la Rondalla Logroñesa.

Todos los cantadores presentados fueron muy aplaudidos por el público a la terminación de sus copias, la mayoría de las cuales se encaminaban a exaltar nuestra victoria.

Los premios fueron adjudicados a los cantadores siguientes:

Primer premio: Arquímides Castillo, 200 pesetas.

Segundo premio: Leoncio Sierra Velilla, 125 pesetas.

El tercer premio, de 75 pesetas, fué dividido en tres de 25, por estimarlo así más justo el Jurado, que fueron entregados a Félix Calvo Ruiz, Vicente García Garrido y José Clavijo, este último mutilado de guerra.

GRAN VERBENA, FUEGOS ARTIFICIALES Y TRACA FINAL

Por la noche, a las diez y media, dió comienzo en el Espolón una grandiosa verbena. El paseo presentaba el mismo deslumbrador aspecto del día anterior, y la animación fué seguramente mayor, ya que ayer el ambiente no se podía calificar de frío. Amenizaron la verbena la banda de música del Regimiento de Ballén, la Rondalla Logroñesa, los dulzaineros de Albedra, y varios organillos.

También, como la víspera, se quemó una preciosa colección de fuegos arti-

ficiales, terminando las fiestas con una típica traca valenciana.

Próximamente a la media noche, los altavoces de los establecimientos públicos que circundan el Espolón dejaron oír el discurso pronunciado por el Generalísimo, y al advertirlo el público interrumpió sus diversiones para escucharlo con la mayor atención y respeto.

En el Circolo Logroñés se celebró un baile de tarde, para los socios y fami-

Brillante acto en el Bretón para explicar el significado de la Victoria

Poco después de las cinco y media de la tarde, tuvo lugar en el Teatro Bretón de los Herreros, el acto explicativo de la significación de la Victoria.

El local aparecía totalmente lleno, ocupando las plateas las autoridades todas y las jerarquías del Partido. En el escenario y al lado de la tribuna que habían de ocupar los oradores, una escuadra de cadetes de la Organización Juvenil, hace su guardia, mientras otros acomodan al público y atienden solícitos a todos los requerimientos.

DISCURSO DEL SEÑOR SANTARÉN

Hace uso de la palabra en primer lugar, el Jefe provincial de Propaganda, don Norberto Santarén, quien desarrolló el tema "Necesidad del Alzamiento".

Jerarquías de la Iglesia, del Estado, del Ejército y del Partido: Comaradas todos: Demostrar la necesidad de nuestro Movimiento, es demostrar la Justicia de nuestra causa y es cosa sencilla porque aunque no se conozcan argumentos jurídicos y filosóficos, si se tiene corazón basta para distinguir dónde está el amor y dónde está el odio, y como consecuencia la demostración plena de la necesidad de nuestro levantamiento. Cuando se tiene corazón, se tiene recorrido mucho camino para saber medir donde está la verdad, donde están nuestros enemigos para dirigir las lanzas de la Justicia.

Nuestro Movimiento defiende todo lo que existe de verdad, de amor: es decir la civilización que ha sabido subsistir a través de siglos, la civilización cristiana frente a la oriental y moscovita que quería convertir lo más sagrado, en materia carente en absoluto de espiritualidad.

Son las grandes democracias las que no han querido comprender la necesidad de nuestro movimiento, como no quieren comprender nada que significase dignidad y crearon la Sociedad de Naciones, a la que yo comparo con esos jurados norteamericanos formados por histéricas y alcoholizadas jefas o al servicio de estos, cuya misión es únicamente declarar la inculpabilidad de los delinquentes que siempre quedan en libertad. Son esas democracias las que no quieren comprender nuestra verdad porque están vendidas al oro judío y no tienen más preocupación que la balanza de su "justicia" se venza siempre del lado de sus intereses. Las democracias y su S. de N. se han puesto siempre en contra de los grandes hombres que defienden la verdadera libertad y los principios de la civilización como son Franco, Hitler y Mussolini y en cambio defienden a esos grandes criminales, asesinos de la verdadera civilización como Benés, Negrín y "El Negus".

Tenemos que gritar a todos los vientos las virtudes de nuestros hermanos muertos en las trincheras, pues si algo hay digno de exaltación, es una guerra de cruzada. Así la guerra contra el turco y esta nuestra Santa Cruzada realizada bajo el signo de nuestro Caudillo. Todas estas guerras han sido llevadas a cabo por los esforzados españoles y así puede afirmarse que después de los Santos y los Angeles, donde tiene la Iglesia

las, que estuvo extraordinariamente animado y resultó brillantísimo.

TELEGRAMAS DE ADHESION Y DONATIVOS A LOS HOSPITALES MILITARES

Por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia y con ocasión del Día de la Victoria, han sido cursados telegramas de ferviente adhesión, en nombre de la Rioja, al Generalísimo y al Gobierno del Estado.

También, y para conmemorar la gloriosa fecha, fueron enviadas dos mil pesetas a los Hospitales Militares de la plaza, a fin de que fueran obsequiados los heridos en ellos hospitalizados.

Brillante acto en el Bretón para explicar el significado de la Victoria

sus capitanes más esforzados, es entre los españoles.

Hizo después un examen histórico que sirve para que el mundo a través de sus páginas, sepa que somos hijos de aquellos hombres que a través de los siglos han llevado los pendones de Castilla a todos los mundos y que tenemos su misma sangre y su mismo espíritu; es decir, que podemos volver a llevarlos. Analiza los hechos históricos desde 1492 a 1598 en que España presenta el espectáculo que no puede presentar país alguno y así Carlos I de España y V de Alemania, realiza una revolución recogiendo la esencia de la tradición y la une a su espíritu renovador. Por eso los Comuneros de Castilla fueron los primeros reaccionarios y al haberlos triunfado, es posible que no se hubiera conocido nuestro siglo de oro.

Analiza después la decadencia que se produce en forma vertiginosa, registrándose el fenómeno de que por causas internas fuera vencida por otros dos imperios: el inglés, con su aspecto comercial y al de la reforma en su aspecto cultural. Después de aquella época, España se decidió a esperar sentada. Aquel nuestro gran imperio se fué perdiendo y llegó el momento en que la opinión quedó separada en dos porciones: la conservadora, que quería restaurar la decadida tradición imperial y la pseudo revolucionaria. Las dos fracasaron. La conservadora por no saber elevar en el Palacio de Oriente la tradición secular y básica, y la otra porque no supo crear una doctrina nacional. Sin embargo, en el siglo 19, España supo defender su integridad, aunque sólo fuera en la península ibérica y triunfó a pesar de que ya en Cataluña se nombraban virreyes franceses, pero está avergonzada en el Sur con ese Gibraltar en manos de los ingleses.

Señala las reacciones traducidas en pronunciamiento como los de O'Donnell, Narváez y Prim, hasta llegar al de Primo de Rivera, Dictadura que fracasa enviejada a los siete años por no buscar un ideal para el pueblo, pues ni siquiera se atrajo a la juventud que despertaba a la vida pública y después de pasar por el tránsito Berenguer, llega a la República nacida un 14 de abril, debido a que muchos se iban apartando del marco constitucional, que ya no servía para nada, para equivocadamente caer en una República que no podía subsistir por carecer de sentido nacional, por no tender a la unión de todos, sino que por el contrario, un día separaba a Cataluña, otro a Vascongadas y en fin que aquella República no fué más que lo que acertadamente calificó uno de sus gobernantes: "Sangre, fango y lágrimas".

Esta serie de fracasos, este cúmulo de indignidades fué formando un ideal que no podía tener otra consigna que la de revolución nacional.

De aquella época sólo dos sectores lograron salvarse: la juventud y el Ejército.

Este Ejército que fué a Cuba a morir vendido por los espiondores de la Patria, Ese Ejército que en Marruecos escribió brillantes páginas y murió a veces, asesinado por los que se llamaban patriotas, que luchaba en todo momento en defensa de sus virtudes, era el que el pueblo soñó, señalando como la única fuerza para levantar a España junto con la juventud entonces representada por Onésimo Redondo, Ramiro Ledesma Ramos, José Antonio Primo de Rivera, que ante el cadáver de un muchacho caído en plena calle por defender los ideales patrios, dejó a todos los conser-

res y si no era ya bastante, cantó la poesía que promete frente a la poesía que destruye con frases dignas de San Ignacio de Loyola.

José Antonio que dijo a esa juventud que España era un destino, era una misión en el Universo. Que España, tierra ancha y azul, tierra limpia, precisaba que la juventud permaneciera en vigilia permanente: que España no había nacido para cederla permanente sino que tenía alas de águila imperial. Sabía que España precisaba una revolución y la estuvo gritando, sin que quisieran comprenderlo ni el odio criminal marxista, ni los conservadores de derechas.

Necesitábamos un hombre y Dios nos envió al Generalísimo Franco, que está demostrando ser un hombre sobrenatural. Como estratega, es el gran capitán del siglo y como político también es un gran "estratega" y lo ha demostrado plenamente, pues no sólo ha suprimido todos los partidos socialista, comunista y de izquierda, sino también los capitalistas de derechas y dejó tan sólo uno, integrado por la sagrada tradición y el ideal renovador, constituyendo la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Todos los que habéis visto, termina diciendo, cómo se quemaban nuestros conventos; todos los que habéis llorado ante los cadáveres de vuestros seres queridos; todos los que antes visteis cómo se desmembraba la Patria, hoy por Cataluña y mañana por Vascongadas; todos los que tenéis una idea fanática de Dios y de Patria, no necesitáis que se os explique la razón de vuestro levantamiento, pues como he dicho antes, os lo dice vuestro corazón y os lo dicen los miles y miles de caídos por el santo ideal. Los miles y miles de viudas y huérfanos que hoy tenemos, saben también que esta revolución se ha hecho por la Patria, el Pan y la Justicia que es lo que trae la Revolución Nacional. Nuestra Alzamiento, gloria en el Universo, página de oro de la Historia contemporánea, se convertiría en crimen de lesa humanidad si no responderíamos a su grandiosidad. Por eso tenemos que darnos integralmente a la Patria por nuestra Revolución Nacional.

Camaradas: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

DON BALDOMERO LARIOS

Excmos. señores Jeraarquías de la Iglesia, señores: Pasados los años, sedimentados ya los pasos de la gran tragedia que ha agitado a España, Dios querrá que nuestra Patria encuentre, lo mismo que ha hallado una juventud sana y fuerte de cuerpo y espíritu y un Caudillo providencial que la han salvado, el historiador que de fisiología a estos años terribles, turbulentes, cargados de llanto y algunas veces de risa, que haga una historia, pero no la historia local, interna, sino la historia ancha y grande, porque esta vez como siempre, le ha correspondido a nuestra Patria hacer la Historia Universal.

Y ese historiador podrá disponer de todos los detalles notables, de todos los hechos salientes de estos años. Tendrá, para formar la historia, las anchas espaldas de un Calvo Sotelo, y la figura procer y española de un José Antonio, y el diario admirable del glorioso Alcázar de Toledo, y las proclamas del Caudillo, los partes de Arandá, las charlas de Quespo de Llano, todos los documentos, todas las piedras que son pedruzcos de nuestra Patria, todas las ruinas gloriosas de la España martirizada; pero ese historiador, aunque sepa darnos la definición exacta de las causas de nuestro Alzamiento y la definición concreta de la Victoria lograda, no podrá nunca contar con esa cantidad de pormenores, de pequeños detalles, de impresiones íntimas, que se hallan contenidos en la diaria vida del soldado en campaña, en la carta que guarda la madre y que escribió el hijo en la trinchera, en las incidencias del asalto a un parapeto... Y es que la historia da los grandes hechos, pero siempre quita algo de la epopeya y de la lírica de los hechos.

Tengo que hablaros de la Victoria. Pero he de hablaros de la Victoria jus-

ta, de la Victoria que no lo es por el mero hecho de ser victoria porque nosotros, los españoles, no hemos aceptado nunca por sí, no hemos estado presentes ante el hecho consumado. Queremos, por tanto, darle a la Victoria toda la amplitud histórica que posee, y que ha culminado en el magífico desfile de hoy.

No estamos presentes ante el hecho consumado.

Aníbal, en el año 219 antes de Jesucristo, cuando entró en Sagunto, sólo halló un montón de ruinas humeantes y gloriosas y en 1808, ante la invasión napoleónica, las rabias, en las puntas de las navajas, se clavaron en el hecho consumado.

No hemos querido imponer en el mundo como norma el hecho consumado, porque sabemos que los pueblos que dominan mucho terreno, pero sean de reducidos horizontes espirituales, podrán imponer hechos consumados; pero nada más. No hemos querido nunca que los fuertes sean los buenos por ser fuertes. Hemos querido y queremos, eso sí, ser buenos y fuertes.

Y ahora decimos que la Victoria es victoria, y el triunfo triunfo, pero después de un largo camino a cuyo término está la razón y el derecho. Existe un axioma en filosofía que dice que el primero es la intención y lo último la ejecución. Nosotros, en nuestra Gloriosa Cruzada, hemos ejecutado, pero en los albores del Alzamiento existía ya la intención de ir a una Victoria completa, verdadera, definitiva. Ahí es donde está la explicación de nuestro triunfo.

Podríamos decir que la Victoria es un hecho concreto, real. La Victoria que hoy hemos celebrado es una realidad, pero antes hay otras cosas.

Platón decía que puede haber tres clases de seres: el ente ideal, el ente posible y el ente actual.

Hoy, amasada con todas las realidades anteriores, tenemos la Victoria actual, que estamos palpando, pero para serlo tenía que tener su fundamento, y lo tiene.

Nuestra causa comenzó siendo posible. Era posible que España se levantara, desligada de todos los errores, en pro de todos los sistemas espiritualistas y todas las concepciones morales y éticas.

Todas las cosas tienen posibilidad interior y exterior. La posibilidad interior de nuestra Victoria ha sido que tenemos un Caudillo, una juventud y un sentimiento religioso.

La justificación de nuestra Gran Victoria, de la legalidad y moralidad de nuestro triunfo, está en que España tenía en su esencia un gran ideal de independencia y no se ha dejado avasallar. Ha tenido fuerzas para sacar de la nada armas con que defenderse.

Este constitutivo de la independencia de España no podía dejar de producir su efecto.

Nosotros fuimos a una Cruzada de ocho siglos, contra los musulmanes, y la historia nos dice que, aun sin perder ese carácter de cruzada, en distintas ocasiones los príncipes cristianos establecieron pactos con el musulmán. Pues bien, la contienda ahora tan brillantemente terminada tiene aún más definidas sus características de Cruzada, puesto que no ha habido en ella pactos de ninguna clase. Desde el comienzo, dijimos únicamente una palabra: independencia, y hemos caminado derechamente hacia ella, sin vacilaciones ni desmayos.

Y cuando, en otra guerra, también quisieron doblegar nuestra esencia, España hizo frente a Napoleón, a Francia, a su filosofía, a la masonería, a los españoles afrancesados, y la guerra fué también un constitutivo fuerte y poderoso de nuestra Victoria: independencia.

Y había también en el comienzo de nuestro Movimiento, en ese ser posible que era la Victoria, otro constitutivo de la Victoria: nuestra personalidad.

La capacidad de sensibilidad del español. Yo recuerdo el grito de San Pablo, en ocasión en que iba a ser castigado por una falta cometida: "Soy ciudadano romano y no podrás sino llevarme al César". En aquel imperio no había derecho para el hombre, sino para el ciudadano romano. Y tuvieron que venir los bárbaros, y recoger las doctrinas de la Iglesia Católica para que el derecho del hombre comenzase a ser tenido en cuenta. En España, cada hombre es un rey, que no impone nada a los demás, pero que tampoco quiere que nadie le imponga nada, y por eso no podíamos tolerar las imposiciones y exigencias del comunismo y del socialismo.

Y había aún un tercer constitutivo de la Victoria, aparte del de nuestra independencia y nuestra personalidad. Nosotros, teníamos también afán de ser imperiales y evangelizadores, ese afán

que juntó al capitán y al sacerdote, al marino y al religioso, al Estándarte de Castilla y al de la Virgen.

En todas las islas, por todo el mundo, ese constitutivo era la religión, constitutivo que veíamos amenazado en cada guerra, porque a nosotros no nos ha movido nunca el afán materialista de poseer nuevas tierras sino solamente la gloria de nuestra Bandera y la defensa de la Cruz.

Y llegaron esos momentos en que los tres constitutivos: nuestra independencia, nuestra personalidad y nuestro afán de ser imperiales y evangelizadores, se sintieron hondamente amenazados, y entonces se dieron cuenta de que, para conservarlos, al mismo tiempo que salvaban la Religión, salvaban también la Patria, su personalidad y su independencia.

Y con estos tres constitutivos se completó y se hizo esa gran posibilidad del triunfo que ha culminado hoy en el día de la Victoria. España comenzó a desarrollar su geometría partiendo de pocos puntos, y con ellos y el apoyo de la razón y de la justicia, a costa de lágrimas, de dolores, de sacrificios, de la sangre de los Caídos, el impulso fué aumentando, y la posibilidad de Victoria se iba concretando en el Alcázar de Toledo, en Santa María de la Cabeza, en el Cuartel de la Montaña, en el de Simancas, en Oviedo, en Huesca, etc., y siempre con ese afán los constitutivos de la Victoria han culminado en ese fila cerrada, compacta, firme, de los batallones que han desfilado hoy ante el Caudillo, no con intención de atemorizar a nadie, sino para decirle: "Caudillo: por la independencia, por la personalidad, por la Religión, siempre fieles a ti. Que nunca tengamos que sufrir que nos plie-

teen".

Y yo os invito, después de ver cómo hemos culminado en el día de la Victoria, a que penséis que estos batallones de hoy, son aquellos antiguos tercios que forjaron el Gran Imperio Español. Mirad siempre de frente a esos batallones, como vuestros, como hijos de cada casa, como ejemplo de las generaciones venideras. Son de los que han nacido los tres puntos—independencia, personalidad, Religión—que han forjado nuestra Victoria.

Por España y por Dios: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los tres oradores fueron continua y calurosamente aplaudidos a la terminación de sus magníficos discursos, e interrumpidos también con cerradas salvas de aplausos en muchos de los párrafos.

Entre uno y otro discurso, fueron interpretados los himnos del Movimiento, y al final los de las naciones amigas y el Nacional, escuchados todos respetuosamente, brazo en alto, por el público, que dió numerosos vivas a España, a Franco y al Ejército.

DON MANUEL MARTINEZ LOPEZ-CASTRO

El Jefe provincial de la Milicia Nacional, encargado del tema "Incorporación del pueblo a la empresa militar", comenzó su disertación exaltando el entusiasmo con que el pueblo se sumó al Ejército lo que permitió resolver el problema de la falta de mandos subalternos con la creación del alférez provisional y destacó cómo fueron unidos al campo de la lucha los técnicos y los obreros, los aristócratas y los campesinos; es decir que el pueblo en masa se lanzó en defensa de su independencia como ya lo hizo en el año 1808.

Dedicó un magnífico canto a la Bandera roja y guinda y a las tradiciones en ella simbolizadas, que son la ejecutoria de generaciones pasadas y estímulo de las venideras, exaltando la figura de esos bravos abanderados que cuando acaba de rugir el cañón y de actuar la Aviación de gran bombardeo, van en cabeza al asalto de la posición enemiga, clavando en lo más alto, la gloriosa enseña.

También dedica párrafos a las canciones regionales que mezcladas con las de guerra se escuchan en las trincheras y sigue diciendo:

Todo esto es la tradición de la Patria y mucho más, que yo no sé decir, todo esto es lo que estoy en punto de perderse, todo esto es lo que supisteis guardar escondido en el fondo de vuestros corazones, los viejos guardianes de la tradición, los bonas rojas hasta el momento en que FRANCO creyó oportuno dar el grito de ¡HASTA AQUÍ LLEGÓ! para volcarlos en el crisol del glorioso Movimiento Nacional, junto con vuestra sangre redentora, formando así el primer capítulo de nuestra

(Pasa a la sexta plana)

EL "AUXILIO SOCIAL" ES LA OBRA DEL MOVIMIENTO QUE HACE LLEGAR A LOS LUGARES LA AYUDA AL DESVALIDO Y CONVIERTE EN REALIDAD TANGIBLE LAS PALABRAS "AUXILIO" Y "SOLIDARIDAD ESPAÑOLA". — FRANCO. — ¡ARRIBA ESPAÑA!

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.